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5 knacc: HakonuTb Ha UrpoBYyHO NPUCTaBKY

Tema

Knacc

AnemMeHT(bl) uenm

TpyOooeMKocTb, MUH.

Bo3moyxHbIV oTBET

Kputepuu oueHnBaHus

dopma paboThl

dopma nposepkn

NcTouHuK 3agaHust

KoMmmeHTapun ans
yunTens

CemenHbIn BrooKeT U NUYHBIA (PUHAHCOBbLIV NNaH -
YMHOXeHVe 1 fieneHne HaTyparbHbIX Yucen

5 knacc

Yyawmicsa BblbnpaeT Hanbonee 6bICTpbI cnocod
BbIYMCIEHUSA CYMMbI/Pa3HOCTN HECKOSBbKUX HaTypanbHbIX
yncen B KaXXJ0W KOHKPETHOW CUTyauun.

MexnpegMeTHble Lenu:
Yyalmnncsa ymeeT nnaHMpoBaTh pacnpegeneHme oxon0s
CeMbW MO KaTeropmsiM pacxoaos.

a) 50 agHen

Cawe Heobxogumo HakonuTb 1 500 pybren Ha
npucTasky. ExxegHeBHas cymma cbepexeHui, kotopas
octaetca y Cawm = 200 - 80 - 40 - 30 - 20 = 30 pybnewn.
Takmm 06pa3om 4ncno gHewn, No NPOLLECTBUM KOTOPbIX OH
cMoXeT HakonuTb Ha npuctaeky = 1500 / 30 = 50 gHen.

6) [lna Toro 4tobbl OTBETUTHL Ha 3TOT BOMNPOC,
HeobX0AMMO 3HaTb OCHOBbI FINYHOTO (PMHAHCOBOTO
NIaHUPOBAHNS U HAKOMMEHNA Ha (PUHAHCOBYIO LiESb.
[MpaBuUNbHbLIN OTBET HA AaHHbIN BOMPOC - “COCTaBUTb
NNYHBIA (PUHAHCOBBIN NaH”.

WHanBuoyansHas

AsTonposepka / CamonpoBepka / Baanmonposepka /
MNpoBepka yuntens

OpwuruHanbHas paspaboTka

UTo gomKeH 3HaTb yyawmmncs Ansa peleHns 3agadn:

- Yto0 Takoe huHaHcoBas Lenb

- YTO0 Takoe Nu4YHbIN PUHAHCOBLIN NI1aH N Kak OH
nomoraeT B JOCTWKEHUN

- (puHaHCOoBbIX Lenen
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- Kak nporHosnpoBaTtb CpOKM AOCTUKEHUS
(oMHaHCOBLIX Lienewn

Cawa gaBHO MeyTan Kynutb cede UrpoByto Npuctasky, ctoumocTbto 3 000 pybrien. PoguTtenu
Cawwm cornacunumcb Ha NOKYMKy Npu 04HOM YCIOBUW: NOSTIOBUHY AeHer Ha Hee Calua nonyyunt
OT HUKX, a BTOPYHO MOMOBUHY eMy HEOBXOAMMO HakonuTb camoMmy. Tem xe Bedepom Calua cen
N nocuymTan cBouM HakonneHus. ExxegHeBHO Mama BbigaBana Cawe 200 pybnen Ha
KapmaHHble pacxogpbl. 80 U3 HUX OH TpaTun Ha NUTaHue B LWKone, Ha 40 pybnen MeHbLue y
Hero yxoamno Ha npoe3sg, 30 pybnen oH TpaTun Ha pasnuyHble BKYCHocTU 1 20 pybren - Ha

NPOrynku ¢ Apy3bsMMU.

a) Yepes ckonbko gHen Calla cCMOXeT No3BoNuTbL cebe NnpnobpecTu xxenaemyo npucTaBky?
6) YUto Heobxoammo B nepByk ouvepedb caenatb Calwe nocne TOro, Kak OH peLuunn
CaMOCTOSITENBHO KOMUTb CPeACTBa Ha AOCTWXKEHNE CBOen (hMHAHCOBOW Lienn?

5 knacc: NMoKynku B MarasauHe

Tema

Knacc

OnemeHT(bl) Lenu

TpyOooeMKocTb, MUH.

Bo3moXxHbI oTBET

Kputepuu oueHnBaHus

CemeliHbin B0oKET M NMYHBIN PUHAHCOBLIM NNaH -
CnoxeHune n BbluMTaHME HaTyparbHbIX Yncen

5 knacc

Yyawmncsa BblbunpaeT Hanbornee 6bICTpbI cnocod
BbIYUCIIEHNSA CYyMMbI/Pa3HOCTW HECKONbKMX
HaTyparbHbIX YNCES B KaXKa0M KOHKPETHOW CUTyaLun.

MexxnpeameTHble Lenu:

Yyallmecs 3HaloT, YTO Takoe A0X0Abl U pacXofbl, Kakue
CYLLIECTBYIOT UCTOYHMKMN [0X0Aa, Kakue CyLLeCTBYHOT
KaTeropum pacxonos

a) 81 pybnb
6) 116 pybnen

B) UTOGbI OTBETUTL HA 3TOT BONPOC, HEOBXOANMO 3HaTb,
Kakvne pacxoabl ABnaTca obsizaTenbHbiMU, a 6€3 kakmnx
obonTnchb B 06bIMHOW XN3HU crnoxHo. ObsizaTenbHbIMU B
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[AaHHOM crydae siIBMSItTCS pacxobl Ha NPoayKTbI
NOCTOSIHHOrO NOTpebneHna — Monoko, xneb, konbdacy u
cbip. B cBOK o4epenb, LLOKONAAKu 1 rasnpoBka He
ABNAIOTCA NpoaykTaMu, 6e3 KOTOPbIX CeMbs HE CMOXET
HOpMarbHO NUTaTbCA — CrneaoBaTenbHO, 3TN pacxobl
ABNSAOTCA Heobsi3aTenbHbIMK, OT HUX pebsiTa Mornu Obl

oTKasaTbCsl.
®opma paboThbl NHouBmayanbHas
dopma nposepkn AsTonposepka / Camonposepka / Baanmonposepka /

MpoBepka yuntens

McToYvHnK 3apgaHus OpwurnHanbHas paspaboTka
KommeHTapun ans UTo JomKeH 3HaTb yyalmncsa ansa pelleHns sagaqm:
yuntens

- YT0 TAakoe cemMenHbI brogKeT

- Kakue kateropum pacxogoB B CEMbE CYLLECTBYHOT,
Kakue 13 HUX sBnstoTcs obssaTenbHbIMN

- Kak pacnpeaensatb 4oxoabl CEMbW MO KaTeropusim
pacxoaoB

OTtnpaensas Butio n Mawy B marasuH, mama Bbigana um 300 pybrnen Ha coBepLleHne MoKy oK.

a) Ckonbko geHer notpatun Buta B marasvHe, ecnu nsBectHo, Yto Mawa notpatuna 197
pybnen, a LOMOW AeTU NpUHecnu caady B pasmepe 22 pybnen?

6) CKonbKo aeHer Hy>KHO Bbino 6bl NonpocuTb Bute y Mambl, YTOObLI NOTPATUTL CTONBKO XKe,
CKOIbKO noTpaTtua cecTpa, U ynoXntbCca B CBON BrogxeT?

B) N3BeCcTHO, YTO B MarasvHe 4eTh Kyrnunu AOMOM NpoayKTbl AN BCE CEMbMU:

MOMoKo, xneb, konbacy u cbip. Kpome Toro, Buta kynun cebe 2 wokonaaku, a Mawa -
HeCKOnbKO ByTbINOK rasvpoBkn. OT KakMx pacxodoB MOrmu Gbl oTkasatbesa pebaTa, YTobbl
C3KOHOMUTbL CeMelHble cpeacTBa?

5 knacc: CemenHbin 6r0axetT UBaHOBBLIX

Tema CemelHbIN BogKeT U NMYHBIN OUHAHCOBLIN NMaH -
CnoxeHue 1 BblYMTaHME HaTyparbHbIX Yncen
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Knacc

OnemeHT(bl) Lenu

TpyOooeMKocTb, MUH.

Bo3moykHbIV OTBET

Kputepumn oueHnsaHus

dopma paboTbl

dopma NpoBeEpKU

NcTouHMK 3aaaHus

KommeHTapui ans
yuuTens

5 knacc

Yyawmiics BblbnpaeT Hanbonee GbICTpbIA cnocod
BbIYMCIEHUS CYMMbI/Pa3HOCTN HECKOMbKNX HaTyparbHbIX
yncern B KaXX40oM KOHKPETHOW CUTYaLnn.

MexnpegMeTHble Lenu:

Yyauwmincsa 3HaeT, YTo Takoe 40X0Abl M pacxofbl, Kakue
CYLLECTBYIOT UCTOUHUKM A0X0Aa, KaKne CyLLecTBYIOT
KaTeropum pacxogos.

5

a) Mana - 400 py6nen.
Mawma - 347 py6nen.
Babywika - 327 pybnen.
Henyuwika - 344 pybns.
6) 1418 pybnen.

B) [nst Toro 4tobbl OTBETUTL HA AAHHbIV BOMNPOC,
Heo6xoaMMOo 3HaTb, KaKUMK

ObIBalOT AOXOAbI CEMbM 1 OTKyAa B CEMbIO MOTYT
NpUXoanTb AeHbrn. [loxoabl

OEensTcs Ha HECKOSbKO KaTeropuin: COGCTBEHHbIN
3apaboTok, nocobus, oxoabl OT

cobCcTBEHHOCTH M npoune goxoabl. OAHMM U3 BO3MOXHbIX
crnocoboB yBenuyeHns

A0X040B ceMbM ABNAeTCs npnobpeteHne cobCTBEHHOCTU
C Lenbto ee

nocnenyLen coadvm B apeHay v nonyvyeHus
AOMOSTHUTENBHOro A0X0Aa.

NHaveuayanbHas

AsTonpoBepka / CamonpoBepka / Bzanmonposepka /
MpoBepka yuntens

OpvrmHanbHas paspaboTka

YTOo OOMmKeH 3HaTb y‘-IaLLl,I/IIZCFI AONA pelweHnd 3agadn:

- Y10 Takoe ceMenHbIn BIoIKET U KaK OH
dhopmupyeTcs.
- Kakue kaTeropum 4OXOA40B CyLLECTBYIOT B CEMbE.
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- Kakune cyLiecTByoT cnocobbl yBeNnnM4eHust 40Xo40B
CeMbMW.

CemeinHbin GlomKkeT MIBaHOBbLIX Ha AeHb CKNafblBAeTCA M3 eXXeOQHEBHbIX JOX0O0B KaXKaoro
ee B3pOoCoro yvyacTHuka. M3secTHo, 4To 3apnnarta nanbl coctasnsaet 400 pybren B AeHb,
3apnsniata Mambl - Ha 53 pybnsa MeHbLUe, neHcusa 6abyLiku - Ha 20 pybren MeHbLue
3apnnaTtbl Mambl, a NeHcUa geayLukun - Ha 17 pybnen 6onblie neHcmm 6abyLKu.

a) CKonbKko geHer B IeHb NPUHOCUT B CEMbIO Kbl €€ Yy4aCTHUK?
6) Kakos o6Lwunin pasmep cemernHoro bogpketa Ha OauH AeHb?
B) Kakne HOBble BUAbI JOXO40B MOXET co3aath Ansa cebsa cembs?

5 knacc: Ha kapmaHHble pacxoabl

Tema CemenHbIn BrooKeT M NUYHBIM PUHAHCOBLIV NNaH - CnoxeHve
1 BblMUTAHWE HaTyparbHbIX YMcen

Knacc 5 knacc

OnemeHT(bl) uenm Yyawmiicsa BbibnpaeT Hanbonee GbICTpbI CNOCcO0 BblMUCIIEHUS
CYMMbI/Pa3HOCTM HECKOSbKMX HaTypasibHbIX YNCES B KaXKO0N
KOHKPETHOM CUTyauun.

MexnpegMeTHble Lenu: Yyalwmimnca 3HaeT, YTo Takoe 4oXo4bl U
pacxofbl, Kakne CyLecTBYT UCTOYHUKM JOoX04a, Kakne
CYLLECTBYIOT KaTeropum pacxogos.

TpyAoOeMKoCTb, MUH. 5

Bo3MOXHbI OTBET a) Ha npoesg - 20 pybnen. Ha nporynky - 47 py6nen.
0) 6 pybnen.

Kputepun

OLEHMBaHWA

dopma paboThl NHavBuayanbHas

dopma nposepkn AsTonposepka / CamonpoBepka / Baanmonposepka / lNposepka
yuntens
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McToYyHMK 3apaHus

KoMmmeHTapun ans
yumTens

OpvrnHanbHas paspaboTtka

UTo gomKeH 3HaTb yyawmmncsa Ansa pelleHns 3agadn:

- UT0 Takoe nNuyHbIn BroMKeT 1 Kak OH hopMmpyeTcs.
- Kakune kaTeropum oxonoB U pacxo4oB CyLLECTBYHOT B CEMbe

Kaxpgoe yTpo mama Bbigaet BaHe 150 pybnen Ha kapMmaHHble pacxoabl. M3BecTHo, 4To 40
py6nen BaHa TpaTuT Ha LIKONbHLIA BydeT, Ha Npoe3a A0 LWKOMbl y Hero yxoaut Ha 20
pybren meHbLUe, YeM Ha BydeT, Ha NPOrynky ¢ Apy3bsMU MOCHE OKOHYaHWSA YPOKOB - Ha 7
pybnen 6onbLue, 4em Ha BydeT, a Ha onnaTty MobunbHoro TenedoHa - Ha 10 pybnen

MEHbLLE, YEM Ha MPOTyJIKy.

a) Ckonbko aeHer BaHs exxeaHeEBHO TpaTUT Ha Npoe3a v NPorysiky ¢ Apy3bamun?
0) Kakasi cymma cBo60OAHbIX AEHET Y HEro eXXeaHEBHO OocTaeTca?

Tema

Knacc

OAnemMeHT(bl) uenm

TpyOooeMKocTb, MUH.

Bo3moXxHbI oTBET

5 knacc: lNoxoa B KMHO

CemeliHbin B0oKET M NMYHBIN PUHAHCOBLIM NNaH -
YMHOXeEHME U feneHne HaTypanbHbIX Yncen

5 knacc

Yyawmicsa BblbnpaeT Hanbonee 6bICTpbI cnocob
BbIYMCIEHUS CYMMbI/Pa3HOCTN HECKONbKUX HaTypanbHbIX
yncen B KaXXJ0W KOHKPETHOW CUTyauun.

MexnpegMeTHble Lenu:
Yyawuncsa ymeeT nnaHMpoBaTb pacrnpegernieHme 4oxXoa0B
CeMbM MO KaTeropmsiMm pacxoos.

a)

BuneTtbl B knHO - 100 py6nen.

Yuncel - 80 pybnen.

"asuposka - 20 pybnen.

PeweHwne: bunetsbl B kuHo ctounu = 300/3 = 100 py6nen.
Yuncel ctounn = 40 * 2 = 80 pybnen. Nasuposka ctomnna =
80 - 60 = 20 pybnen.
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0)
60 py6nen
PeweHne: 300 - 100 - 40 - 80 - 20 = 60 pybnen

Kputepuu oueHnBaHus

dopma paboTbl MHauBmnoyansHas

dopma nposepkn AsTonposepka / Camonposepka / Baanmonposepka /
lMpoBepka yuutens

McTouyHMK 3apaHus OpvrnHanbHas paspaboTtka
KommeHTapun ans UTo gomkeH 3HaTb ydawmincs 4nsa pelleHnst 3agayn:
yuntens

- Y710 TaKkoe NnYHbIN BOaXeT 1 3a4eM OH HYy>XXeH
- Kak pacnpenenaTtb MMerLneca B pacnopaxeHnn
OEHbIn NO KaTeropndam pacxoaos

Bacsa u NeTa nocne wkonbl oTNpaBununchb B KMHO. Ha aBounx y Hux 6eino 300 pybnen.
N3BecTHO, 4TO BUNEeTbl B KMHO Ha ABOMX CTOMIMU B 3 pa3a MeHbLUe, YeM CyMMa JeHer,
KoTopas 6binay pedbat. Baca B3an cebe nonkopH ctonmocTtblo 40 pybrien, a NeTa - ymncel,
KOTOopble CTOMNK B fBa pa3a 6onblue, Yem nonkopH Bacu, n rasampoBky, KoTopas cTouna Ha
60 pyGnei MeHbLLe, YEM YUMCHI.

a) CKonbko cTounum 6uneTsl, YUNCbl U ra3vpoBKa ang pebaT?
6) Kakyto cymmy geHer pebsata MoryT OTNOXUTb cebe B NuyHble chepexeHna?

5 knacc: HakonuTb Ha CTUpPaNbLHYHO MalUUHY

Tema CeMenHbIN BIODKET M NNYHBLIN (PMHAHCOBBIN NMaH -
PelueHmne cloxxeTHbIX 3agad

Knacc 5 knacc

OnemMeHT(bl) uenm Yyawmics BblbnpaeT cnocob npeacTaBneHns yCroBus
3agayun n cnocob ee pelleHns n 060CHOBLIBAET CBOW
BbIGOP.
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TpyAoeMKoCTb, MUH.

Bo3moXxHbI oTBET

Kputepumn oueHvBaHus

dopma paboTbl

dopma NpoBeEpKU

NcTouHMK 3aaaHus

KommeHTapui ans
yuuTens

MexnpeameTHble Lenu:
Yyawmics ymeeT nnaHMpoBaTb pacnpegeneHue
A0X040B CEMbM MO KaTeropusiMm pacxoios.

a)
1/60 — “npon3BOANTENBHOCTL” MaMmbl
1/30 — “npomn3BoanTENbHOCTL” Nanbl

1) 1/60 + 1/30 = 1/60 + 2/60 = 3/60 = 1/20 —
“npon3BoanTENbHOCTL” 060UX
2) 1/ 1/20 = 20 — KONn4eCcTBO OHEN

OTBeT: 20 aHen

6) [ns Toro 4To6bLI OTBETUTL Ha ATOT BOMPOC,
Heo6xoaMMO 3HaTb OCHOBbI JIMYHOIO (PMHAHCOBOIO
NMaHNPOBaHNS M 3Tanbl COCTaABNEHMS NIMYHOIO
dmHaHcoBoro nnaHa. NpaBunbHbIA OTBET Ha 3TOT
BOMPOC:

lMocTaHoBKa (oMHAHCOBOW Lienun

OnpepgeneHve ooxonoB M pacxodoB
OnpepgeneHune octaTka cBOOOAHbLIX CPEACTB
OnpegeneHune cpoka AOCTWKEHUS Lienn
AHanu3 pacxo4oB Ha NpegMeT COKpaLLeHNst 1
A0XO040B Ha nNpeaMeT Ux yBenuveHus

6. [OCTOSIHHLIN KOHTPOSb 3a ABWKEHMEM NO NNaHy un
€ro KoppeKkTupoBKa npn HeobXxoanMoCTH.

asrwdhRE

NHavBuayanbHasn

AsTonpoBepka / CamonpoBepka / Bzanmonposepka /
lMpoBepka yuntens

OpvirmHanbHas paspaboTka

YUTo gormkeH 3HaTb yLIaLLI,VIIZCFI Ona peweHnd 3agayn:

- YT0 Takoe chmnHaHcoBas Lenb

- Y10 Takoe Nn4HbIN PMHAHCOBLIN NNAaH M Kak OH
NoMoraeT B AOCTUXEHUN PUHAHCOBBIX Lenen

- Kakue atanbl cocTaBneHust MMYHOro hUHaAHCOBOro
nnaHa CyLecTByOT

10
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- Kak nporHoanpoBaTh 1 YCKOPATb CPOK JOCTUXEHMNS
domHaHcoBOM Lenu

Mama yxxe JaBHO XO4eT KynuTb B KBApTUPY HOBYHO CTMpanbHyto MalivHy. Ecnn oHa Byget
AenaTtb 3TO, OTKNaAblBas AeHbIMM U3 CBOEW 3apnnaTthbl, y Hee nonyynTcs KynuTb CTUpanbHYyo
MaLmHy 3a 60 gHen. Ecnu oHa nonpocuT nany oTKNagblBaTh YacTb CBOEKW 3apnnaTtbl, TO OH
CMOXET KyNUTb CTUparnbHyo MmawmnHy Yyepes 30 gHeN.

a) 3a Kakon MPOMEXYTOK BPEMEHU POAUTENN CMOTMYT KyNUTb CTUPAsibHYO MalluHy, ecrnv
OyayT oTkNaabiBaTh AEeHbIM BMeCTe?

6) Mama v nana peLwwunnm BMecTe COCTaBUTb NNYHbIN (PUHAHCOBLIN MNflaH JOCTUXKEHUSI CBOEN
PMHaAHCOBOW Lenn - MOKYMNKA CTUpanbHOM MawwHbl. Kakue aTanbl nraHMpoBaHUA UM
HeobX04MMO BbINOMHUTL?

5 knacc: HakonuTb Ha NnpucTaBKy

Tema CemelnHbIn BrogKeT U NMYHbBIN OUHAHCOBLIN NMaH -
PelleHune croxeTHbIX 3aga4

Knacc 5 knacc

OAnemMeHT(bl) uenm Yyawwmiicst BbibmpaeT cnocob npeactaBneHns ycnosus
3agaym 1 cnocob ee pelleHns 1 060CHOBLIBAET CBON
BbIOOP.

MexnpegmeTHble LENK:
Yyawuncs ymeeT nrnaHMpoBaTb pacnpegeneHme
A0X040B CEMbU NO KaTEropmsiM pacxoaos.

TpyOooeMKocTb, MUH. 5

Bo3MOXHbI OTBET a)
1/6 — “npomnssogutenbHocTh” MNMawwu n Konn Bmecte
1/10 — “npoussogutensHocTb” Mawun

1) 1/6 -1/10 = 10/60 - 6/60 = 4/60 = 1/15 —

“nponssogunTtenbHOCTL” Konu
2) 1/ 1/15 = 15 — KonnM4ecTBO MECSILIEB
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Kputepum oueHnBaHus

dopma paboTbl
dopma npoBepkn
McToYHMK 3apanHus

KoMmmeHTapun ans
yumTens

OTBeT: 15 mecsueB

6) [AMcKyCCMOHHBIN BONpPOC]

Bo3amoHble BapyaHTbl 4eNCcTBUM pebAaT aAns yCKopeHus
HaKONMeHNs Ha PUHAHCOBYHO LiENb:

- YcTpouTbCs Ha JONOMHUTENbBHYI0 NoapaboTKy B
cB0bOAHOE BpeMs - YBENUYNTL CBON 4OXOA.

- [lpoBecTu aHanu3 cBOMX pacxodos, Ha BpeMms
OTKa3aTbCs OT BCeX HeobA3aTenbHbIX pacxoaoB.

- Wcnonb3oBaTb hnHaHCOBbLIE NPOAYKTHI ANs
BINOXEHWUs1 CPeACTB AN YCKOPEHWUSI HAKOMSEHUST HY>KHOW
CYMMBbI, HANpUMep - BNOXUTb cOepexeHnsa B 6aHKOBCKMe
NPOAYKTbI ANs NOMyYeHUs OONONMHUTENBHOrO AoXoAa.

NHavBuayanbHas

AsTonposepka / CamonpoBepka / Bsanmonposepka /
MpoBepka yuntens

OpurnHanbHas paspaboTka

UTo QOMmKeH 3HaTb yyawmMmncsa Ansa peweHns 3agadn:

- Y10 Takoe chmnHaHcoBas uenb

- Y10 TaKoe NU4HbIN OMHAHCOBLIN NNaH M Kak OH
nomoraeT B JOCTUXKEHUM PUHAHCOBbLIX Lienen

- Kakue atanbl cocTaBneHust MIMYHOro PMHaAHCOBOIrO
nnaHa CyLLeCcTBYIOT

- Kak nporHoaupoBaTb 1 YCKOPSATb CPOK JOCTUXKEHUS
mnHaHcoBOM Lienn

Mawa n Kong pewmnu npuobpecTtn cebe HOBYIO UrpoBYIO NpUcTaeky. Bmecte oTknagbias
4YacTb CBOMX KapMaHHbIX AeHer, OHWM Morfn Obl NO3BONUTL cebe aTO Yepes 6 MecsALEB.
N3BecTHO, 4TO, ecnu 6ol MNMawa oTknagbiBan AeHbrM Ha NPUCTaBKy cam, OH CMor Bbl
npmnobpectn ee cebe yepes 10 mecsaLes.

a) Yepes kakoe Bpemsi npuctaeky cMmor 6bl npnobpectn Kons, ecnv 661 Konun Ha Hee oanH?
0) [duckyccunoHHbIn Bonpoc] Kakve aencteus Bbl MOXeTe nopekoMmeHgoBaTtb Korne u MNMawe
AN TOro, Y4Tobbl Y HUX NONYYUNOCH HAKOMUTL Ha NPUCTaBKy bbicTpee?
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6 knacc: Bbicokasi LeHa KOMNbIOTEPHOMN UrPbI

Cepexa, y4eHuk 6 knacca, nobut urpaTe B KOMMNbOTEPHbIE Urpbl. COBCEM HEeAaBHO BbiLLNa
oQHa 13 caMbIX OXXMAAeMbIX Urp roga, U OH cpasy e 3axoTen ee KynuTb. OgHako
COBCTBEHHbIX KAPMaHHbIX AeHer eMy He XBaTarno - HyHO 6bino Hantu ewe 500 pybnen.
Cepexa obpaTuncs 3a nonyvyeHnem Mukpokpeauta B MMKporHaHCOBYHO opraHu3auuto.

Emy Bbiganu HyxxHyto cymmy nog 2% B AeHb. Cepexa cMmor BepHyTb JOMT TONbKO Yepes 5
OHen.

a) Ckonbko geHer BepHyn Cepexa MUKPOMHaHCOBOW opraHusaumnm?

6) Kakyto oimnbky ¢ TOUKM 3peHns (PMHaHCOBOW rpaMOTHOCTU AOMYyCTUNKN aBTOPbI 3TOro
3agaHuna?

B) [[INCKYCCMOHHbIN BOMpPOC]

Kak Bbl oueHvBaeTe, npaBuibHO N noctynun Cepexa? bbinu nu gpyrue BapnaHThbl
NprvoBpecTu xenaemyro Urpy n noTpaTuTb Ha Hee MeHblue AeHer?

Tema BaHku - 3agaymn Ha NPOLEHTbI
Knacc 6 knacc
OnemeHT(bl) uenm Yyawmncsa yctaHaBnmMBaeT COOTBETCTBUE MeXAY

3ajavamMu Ha HaxoXaeHue YyacTu OT Y1cna unm Yyucna no
€ro YyacTu 1 CnocoboM KX peLleHus 1 NPUBoOANT
060CHOBaHNSA CBOEMY PeLLEHUIO.

MexnpegMeTHble Lenu:
Yyawmncsa 3HaeT Buabl 6aHKOBCKMX KPEAUTOB U KX
npumMeHeHue

TpyOooeMKocTb, MUH. 6

Bo3MOXHbIN OTBET a) Cnoxum NpoLeHTbl, KOTopble BbinM HaYUCEHbI
Cepexe: 2*5 =10%.
500 * 0,1 + 500 = 550 py6nen. OteeT: Cepexa BepHyn
M®O 550 pybnen.

KpuTtepumn oueHnBaHms 0) no 3akoHOAATENbCTBY KpeauT MOXXHO OPOPMISATL B
BoapacTe 18 net u cTapLue;
B) [OUCKYCCUOHHbIN BONPOC]
Cepexa nocTynun He coBcem npaBunbHO. Kpegut B
MUKPOOMHAHCOBOW OpraHu3aumm npeanosiaraeT OYeHb
BbICOKMWE NpoLeHTbl. [opa3ao BuirogHee Obino Obl
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HEMHOro NoAoXaaTh C NMOKYMNKON Urpbl M HAKOMUTL
HeJOCTaloLLYy0 CYMMY CaMOCTOSITENBHO.

dopma paboTbl MHauemayanbHas

dopma npoBepkm AsTonposepka / CamonpoBepka / Baanmonposepka /
lMpoBepka yuutens

WcTouHuk 3agaHus OpwuruHanbHas paspaboTka
KommeHTapumn ans UTo gomkeH 3HaTb yyalmnca s pelleHns 3agaym:
yuntens

- YTO Takoe KpeauT 1 3a4emM OH HyXXeH

- Kakue Bugbl KpeanToB CyLLECTBYIOT N AS1S1 KaKMX
Lilenen NoaxoauT Kaxkabln U3 HUX

- Y10 Takoe npoueHT Mo KpeauTy

- Y710 Takoe MUKpodrHaHCcOoBas opraHu3auus u ans
Yero oHa HyXHa

- Kak rpamoTHO 1 6e3onacHo nonb3oBaTbCA ycryramm
MUKPOMHAHCOBOW OpraHmn3aLmm, Kakum npasmnam
Npu 3TOM HY>KHO CriefoBaTb

6 knacc: OTKpbITME BKNnaaa

Kons oTkpbin 6aHkoBckmi Bknag Ha cymmy 3 500 pybnent Ha 1 rog nog 8% rooBbix.

a) Kakon goxog nonyuunt Konsi yepes rog oT cBoero Bknaga?
0) Kakune elle brHaHCOBbIE MHCTPYMEHTbI MOXHO MCMOSb30BaTh As COXPaHEHUs U
NPUYMHOXEHNSA CBOEro kanutana?

Tema BaHkn - 3agaym Ha NPOLEHTI
Knacc 6 knacc
OnemeHT(bl) uenm Yyawmics yctaHaBnmBaeT COOTBETCTBME MEXAY

3alad4aMn Ha HaxoxXaeHue 4acTtu OT Yncria urnun 4mcna no
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€ro 4acTu 1 CNocoGOM VX PELLEHWS U MPUBOAUT
060CHOBaHUsI CBOEMY PEeLLEHUIO.

MexnpeameTHble uenu:

Yyallummncs 3HaeT, YTo Takoe OaHKOBCKUM BKMNaa, Kakne
BMAbl BKNaJoB CyLLECTBYIOT, Kak ybepeyb BNOXeHHbIe
AeHbr Npn 6aHKkpoTcTBE BaHka unm oT3biBE NULLEH3NN.
Yyawmics ymeeT paccumTbiBaTb OyayLinin goxon no
GaHKoBCKOMY BKNnagy B 3aBUCMMOCTM OT YCIOBUN.

TpyOooemMKocTb, MUH. 5
Bo3MOXHbI OTBET a) (3 500 * 8)/ 100 = 280 pyb6nen.
KpuTtepuun oueHnBaHus 6) [1nsa Toro, 4ToGbLl OTBETUTL HA AAHHbIN BONPOC,

HeobxoauMo 3HaTb, Kakne OMHaAHCOBbIE UHCTPYMEHTbI
CyLLeCcTBYIOT. BO3MOXHbIE BapuaHTbl OTBETA: MOKYMKa
akuumn n obnuraumn, NPoe., nieectmposaHue u 1.4. Bece
9TW MHCTPYMEHTbI OTNINYAKOTCA APYr OT Apyra No CTENeHn

pucka.
dopma paboThl NHaveunayanbHas
dopma NnpoBEpKU AsTonpoeepka / CamonpoBepka / Baanmonposepka /

MpoBepka yunTens

UcTouHmk 3agaHns OpwuruHanbHas paspaboTka
KoMmmeHTapun ans UTo gomkeH 3HaTb yyawminca s pelleHns 3agaqn:
yuntens

- UTto Takoe GaHKOBCKWUI BKIag U 3a4EeM OH Hy>KeH
- Kakne Bnabl 6aHKOBCKMX BKNagoB CYLLECTBYIOT U
ANS Kakux Lenen noaxoanT Kaxabli N3 HUX

- UTo Takoe npoLEeHT No BKNagy, Kakow Bug Bknaga
NO3BOMSET NOMYy4YnTb Cambli GOMbLLON NPOLIEHT

- Kak paccuvTtaTb Oyaywiunin aoxon no Bknagy B
3aBMCUMOCTHN OT YCITOBUI BKNaga

15
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6 knacc: [loxon oT 6aHKOBCKOro Bknaaa

Bansa oTkpbin 6aHkoBckuin Bknag Ha 1 rog v nonoxun tyaa 1 000 pybnen. CornacHo
YCrOBUSIM BKIaga, Kaxabln rog Ha Kaxayto Teicsady pybnen Ha cyeTy BaHu 6yaet
Haumcnatbea 50 pybnen, B TOM criyyae, ecnu oH He ByaeT 4OCPOYHO 3aKpbliBaTh BKNag v
3abupaTtb CBOWN OEHbIN.

a) Kakon goxopg nonyyun 6bl BaHs B nepsbIv rog, ecnu 661 OTKpbIN Bknag He Ha 1 000
pybnewn, a Ha 4 000 py6nen?

6) O kakom Buae 6aHKOBCKOro Bknaga naet peyb?

Tema BaHku - MNponopuunm
Knacc 6 knacc
OnemeHT(bl) uenm Yyawmnnca moxeT knaccuduumnposaTbe CUTyauumu no sugy

3aBNCUMOCTU: NMpAMad, 06paTHaFI, He OTHOCUTCA HU K
OOHOMY 13 OBYX TUMOB U 06 BbSACHSIET CBOE pelweHune.

MexnpegMeTHbIE Lenu:

Yyalluincs 3HaeT, YTo Takoe 6aHKOBCKUIM BKNaa, N Kakue
BWUAbl BKNaJoB CyLLECTBYIOT.

Yyawmmnca ymeeT paccumTbiBaTb OyayLinin goxoq no
GaHKOBCKOMY BKNay B 3aBUCMMOCTM OT YCIOBUMN.

TpyAoOeMKOCTb, MUH. 6

Bo3MOXHbI OTBET a) Coctasum nponopuuto: 50/1 000 = x/4 000.
MepemHoxum: 200 000 = 1 000x. x =200 000/ 1 000 =
200. OTBeT: goxoa 66l coctaBun 200 pybnen.

Kputepun oueHnBaHus 6) [nsa Toro, 4Tobbl OTBETUTHL HA AaHHbLIN BONPOC,
Heo6XxoauMO pa3dbmpaTbCsl B OCHOBHLIX BUAax GaHKOBCKMX
NpoAyKToOB 1 B BUAax 6GaHKOBCKUX BKNagoB. [paBunbHbIN
OTBET Ha BOMPOC - “CPOYHbIN BaHKOBCKWU BKNaa”.

dopma paboThl WHaveunayanbHas

16



"‘0’ E'é;z?mee

% CBEP

dopma NpoBEpPKU AsTonposepka / CamonpoBepka / Bzanmonposepka /
lMpoBepka yuntensa

McToYHMK 3apaHus OpurnHanbHas paspaboTka
KoMmmeHTapun ans UTOo JOMmKeH 3HaTb yyalmincsa onsa pelleHns sagaym:
yuntens

- Yt0 Takoe GaHKOBCKUI BKNaJ 1 3a4eM OH HY>XeH

- Kakue Bngbl 6aHKOBCKMX BKNaA0B CyLLECTBYHOT U
ONs Kaknx Lenen nogxoamuT Kaxabln N3 HUX

- YTo Takoe NpoueHT No BKaay, Kakon BMA BKraga
no3BonsieT NoMy4YnTb Cambli OOMbLLION NPOLIEHT

- Kak paccuuTatb Gyaywinin goxoa no Bknagy B
3aBUCMMOCTM OT YCrOBMW BKIaga

6 knacc: ®MHaAHCOBbIN BbIOOP

Wropb cobupaeTcs OTKpbITb BaHKOBCKUI BKIag, ¥ Hero ectb cBoboaHble 800 pybren. OH
pasmbIWSeT Haa TeM, Kakon M3 AByx 6aHkoB BbibpaTb. B nepsom GaHke eMy npeanaratot
13% rogoBbIX, HO OH HAaXOAMTCS Aaneko oT Aoma Mropsi, NoaToMy Ha nNpoesn, 40 3TOro
BaHka emy npuaetcs notpatutb 30 pybnen. Bo BTopom 6aHke emy npegnaratoT Tonbko 9%
rofAoBbIX, 3aT0 BaHK HaxoAUTCs Yepes3 Aopory OT AoMa.

a) Yto 6ynet 6onee BbirogHbiM Ans Uropsi: goexatb 1 BNoxutb 770 pybnen B nepBbivi 6aHK,
notpatue 30 pybnen Ha npoe3a, vunu BrnoxuTb Bce 800 pybnen Bo BTopon 6aHK?

0) Hapsgy ¢ 6aHkamu, Mropto Takke npeasioxunn BRoXnTb CBOU cbepexeHns B KOMNaHMo
“Bbicokni goxoa”, kotopasa obelaeT 3HaunTeNbHO 60MbLUYI0O AOXOAHOCTb - KaXabI MecsiL
BnoxeHus Mrops 6yayT yasamBaTbCs. MIropb O4eHb 3aMHTEpecoBarca npeasiokeHnem,
BeAb KOMNaHMs obeLlaeT, YTO HUKaKMX PUCKOB MO BIOXKEHMIO ero aeHer He byaet. CTouT nn
Wropto cornawwaTbcs Ha npeanoxeHme komnadmm “Boicokunin gjoxon”™?

B) B KaKuMX criyqasix OTkpbITve Bknaga Ha 800 pybren HepaunoHanbHO?

Tema BaHkn - 3agayn Ha NPOLEHTI
Knacc 6 Kknacc
OnemMeHT(bl) uenm Yyawmmncsa yctaHaBnuBaeT COOTBETCTBUE MeXAY 3agavyamMu Ha

HaxoxXxaeHune 4acTtn OT 4Yucra unm 4mcra no ero 4actm 1
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TpyOooemMKocTb,
MUH.

Bo3moyxHbIV oTBET

Kputepum
oueHVBaHuA

dopma paboThl

cnocobom nx peLleHnst u NpuBoanUT 060CHOBaHUSA CBOEMY
PELLEHNIO.

MexnpegmeTHble Lenu:

Yyalumncsa 3HaeT, YTo Takoe BDaHKOBCKUI BKNa, Kakue Buabl
BKMaZoB CyLLEeCTBYHOT, Kak mocyMTaTb. JOXOA NOo BKragy u
BblbpaTb Hanbonee nogxoasuee npeanoxeHune, oTnmyaTb
NpeanoXeHnst YHeCTHbIX 6aHKOB OT MOLLIEHHNYECKNX
opraHusaumn.

Yyawmmncsa ymeeT paccunTbiBaTh ByayLwimi 4oXo4 no
©GaHKOBCKOMY BKSialy B 3aBUCMMOCTU OT YCIOBUMN.

a) CpaBHum oba BapuaHTa:
1) 770 + (770 * 13)/100 = 870,1 py6ns
2) 800 + (800 * 9)/100 = 872 pybns.

OTBeT: 6onee BbIrogHbIM SIBASIETCS BIOXEHNE BO BTOPOW
OaHK.

6) [1na oTBEeTa Ha AaHHbIN BONPOC HEOOXOANMO 3HaTb O TOM,
4yTO Kaxkgasi JobpocoBecTHast mMHaHCOBast KOMMNaHWs,
KoTopasi UMeeT NpaBo NpUHMMaTh BkNaabl rpaxaaH obsizaHa
nmeTb nuueHsuto baHka Poccun. B npoTMBHOM criydyae HUKTO
He MOXET rapaHTupoBaThb 3alnTy npas Mrops kak
notpeburtensa ponHaHCOBbLIX YCNyT, U LWAaHC OTAaTb CBOU
AEeHbrM MOLLEHHMKaM HEBEPOSITHO BbICOK. B criyyae Urops
opraHusaums “Beicokun goxoq” obnagaeTt BCEMU NpusHakamm
b1MHaHCOBOW NUpamMuabl - MOLLEHHUYECKON OpraHM3aLmu,
obeLLatoLLen BbICOKMI 40X04 1 OTCYTCTBME PUCKOB, a Ha
aene - obMaHbIBatoLLEeN CBOUX KITMEHTOB M NpYCBanBatoLLen
cebe ux geHbrn. Cornawuarbcs Ha NnogobHoe NpeanoxeHme
He CTowuT.

B) Bo3amoxHble crydaun: 1) ecnun Uropb nnaHupyeT
OTKNaAblBaTb OEHbIM Ha KPaTKOCPOYHYO MOKYMKY, Hanpumep,
HayLwHKKK 3a 1000 pybnen, To oTKpbITUE BAaHKOBCKOro BKiaga
HepaumoHanbHO. 3TN AeHbIM NOHaZoBATCA eMy B CaMOM
CKOpOM BpeMmeHu; 2) ecnu Vropb He cobrpaeTcsa NONONHATb
BKNag B AanbHeNWeM - NPOLEHTbI MO BKNagy 6yayT CAMLIKOM
ManeHbKMMK, a AeHbIM MOryT NOHAA0bUTLCA Ha
HenpeaBUAEHHbIE TpaThl.

NHaveunayanbHas
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dopma NpoBEpPKU AsTonposepka / Camonposepka / Bzanmonposepka / [poBepka
yuntens

NcTouHuK 3agaHus OpwurnHanbHasa paspaboTka

KoMmmeHTapun ans UTo JOIPKeH 3HaTb yYalUnesa Onsa pewleHns 3agadu:

yuutens

- Y10 Takoe 6aHKOBCKMI BKNad 1 3a4eM OH Hy>KEH

- Kakune Bnagpl 6aHKOBCKMX BKNagoB CyLLECTBYHOT U NS
Kakux Lienen nogxoanT Kaxabl U3 HUX

- YTo Takoe NpoueHT No BKaay, Kakov BuA BKraga
Nno3BOMseT NONyYnTb Cambli GOMbLLON NPOLLEHT

- Kak paccuuTaTtb Gyaywinm goxoa no Bkrnagy B
3aBMCUMOCTHU OT YCOBUI BKaga

- Kak BblbpaTtb Hanbonee nogxoasaLLmni 6aHKOBCKMIN BKag

- Kak otnuuntb 4o6pocoBECTHYO (DMHAHCOBYHO
opraHusaumio OT MOLLEHHUYECKON

6 knacc: lNMpoueHT 3a roa

Oennc nonoxmn 5000 pybnen Ha Bknag B 6aHke “Hagexga”. Cnycta rog, nposepus 6anaHc
CBOEro c4eTa, oH 0OHapyXun, 4To Ha Bknage nexut yxe He 5000 pybnen, a 5500.

a) Kakow npoueHT no Bknagy Bbinnatun 6aHk “Hagexaa” deHucy?

6) Hapsgy ¢ 6aHkom “Hagexaa” leHnc paccmatpuBan BO3MOXKHOCTb BITOXKEHUSI CBOUX
cbepexeHun B 6aHk “CeBepHbin” nog 12% roaosbix. BnoxeHue B kakon 6aHK sBnaeTcs
6onee npegnoytTUTEnbHbIM AN [leHnca ¢ TOUKN 3peHNa Ha4eXKHOCTM, eCrii U3BECTHO, YTO

BaHk “CeBepHbin” 3aHMMaeT 134 mecTo B penTuHre 6aHkoB Poccun, Toraa kak 6aHk
“Hagexpa” Bxoaut B TOl-15 gaHHOro pentuHra.

Tema BaHku - 3agayn Ha NPOLIEHTDI
Knacc 6 knacc
OnemMeHT(bl) uenm Yyawmics yctaHaBnmBaeT COOTBETCTBUE MeXAY

3afjavyaMn Ha HaxoxageHune 4acTtu OT 4Yucia 1Uin 4yucna no
€ro YacTtu 1 cnocobom mx peweHna n npusoanT
000CHOBaHUA CBOEMY peLlueHunto.
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TpyOooeMKocTb, MUH.

Bo3moXHbI oTBET

KpuTtepuu oueHnBaHus

dopma paboTbl

dopma nposepkn

McTouHMK 3agaHus

KommeHTapun ansg
yuuTens

MexnpeomeTHble Lenu:

Yyallummncs 3HaeT, YTo Takoe BDaHKOBCKUIM BKaa, Kakue
BMAbl BKNaJo0B CYyLLECTBYIOT, Kak yoepeudb BNOXEHHbIE
AeHbrn Npy 6aHKpoTcTBE GaHKa UNKn OT3bIBE NULIEH3UM.
Yyawmics ymeeT paccumTbiBaTb OyayLunn aoxon no
GaHKoBCKOMY BKNagy B 3aBUCMMOCTM OT YCIOBUN.

a) 5050 - 5000 = 500 - poxopn OeHuca no Bknagy B
aeHbrax. 500/5000 = 0,1 = 10%. OtBeT: baHk BbINnaTUN
HeHncy noxogHocTb B pasmepe 10%.

6) [Ina Toro 4Tobbl OTBETUTL Ha AaHHbLIV BOMPOC,
HeobxoanMO 3HaTb OCHOBHOWM KpUTEPUIA HAAEXKHOCTU
GaHka: YeM Bbile HaxoauTcst 6aHk B penTuHre, Tem 6onee
HaaeXHbIM OH sBNsieTcs. [1paBUnbHbIN OTBET - C TOYKM
3peHNst HAAEXHOCTU BKINaaa U CHMKEHNSI pUCKa NULLIEHNS
nuueH3nm unu 6aHkpoTcTBa 6aHka, NyywM BapuaHToMm
aBnsieTcs Bknaa B 6aHke “Hapexxpa”.

NHavBuaoyanbHas

AsTonposepka / CamonpoBepka / Bsaumonposepka /
MpoBepka yuntens

OpwuruHanbHasa paspaboTka

UTo gomkeH 3HaTb yyalWninca Ana pelleHns 3agaym:

- Yto Takoe GaHKOBCKWUI BKNag, U 3a4€eM OH HYXXeH

- Kakue Bnabl 6aHKOBCKUX BKIAZ4OB CyLLECTBYIOT U
ANa Kaknx Lenen noaxoauT KaXKabIn N3 HUX

- UYTO Takoe npoueHT No BKNaay, Kakon Bua Bknaga
NO3BOMSAET MOMYYNTb Cambli GOMbLLON NPOLIEHT

- Kak paccuutatb byayLimii goxoa no Bkrnaay B
3aBMCUMOCTU OT YCIOBUIA BKaga

- Y10 Takoe ACB 1 Kakyto pofib OHO UrpaeT B
6GaHkoBckomn cucteme Poccum, 4To CnyunTbes C AeHbramu,
ecnun 6aHK, B KOTOPbIA OHWN BIIOXKEHbI, Pa3opuUTCa Unm
NULINTCA NULLEH3UN

20



"‘0’ Eg’g’iﬂmee

% CBEP

Tema

Knacc

AnemMeHT(bl) uenm

TpyaoeMKOCTb, MUH.

Bo3amoxxHbI oTBET

Kputepuu oueHnBaHus

dopma paboThl

dopma nposepkn

NcTouHmk 3agaHns

KoMmmeHTapun ans
yumTens

6 knacc: Bo3BpaT ¢ NOKYyNnKu

CemenHbIn BrooKeT U NUYHBIA (PUHAHCOBbLIV NNaH -
MpoueHT

6 knacc

Yyawumiics yctaHaBnmMBaeT COOTBETCTBME MeXay
3aJavamMun Ha HaxoX4eHMe YacTu OT Y1cna unm Yucna no
€ro YyacTu 1 CNoCcoBOM WX pPeLLEHMS N NPUBOANT
060CHOBaHMSA CBOEMY PELLEHMIO.

MexnpeameTHble Lienu:
Yyaluicsa ymeeT onpeaensaTh Cnocobbl yBenuyeHns
cBGepexeHunin 1 CokpaLleHUa JOMroB B CeMbe.

a) 1100 * 0,05 = 55 pybnen - AeHbrn, KOTOpPble BEPHYTCSH
Ha KapTy 3a npoaykTtbl. 1000 * 0,01 = 10 pybnen - AeHbrn,
KOTOpble BEPHYTCA Ha KapTy 3a Apyrue rnokynku. 55 + 10 =
65 pybnen - oban cymma geHer, KOTOpyto NonyynT
HukuTta.

6) [1na oTBETa Ha AaHHbIN BONPOC HEOOXOANMO 3HaTb
OCHOBHble BaHKOBCKME MPOAYKTbI U YCIyrn, B YACTHOCTM
ycrnyrn, Kotopble 6aHK NpeaocTaBnsieT no CBOMM
©aHKOBCKMM kapTaM. [paBusbHbIA OTBET - “KILLGIK”.

HauBuayansHas

AsTonposepka / CamonpoBepka / Baanmonposepka /
lMpoBepka yuutens

OpwuruHanbHas paspaboTka

UTo gomkeH 3HaTb yqawmincs 4ns pelleHnst 3agadyn:

- Yo Takoe 6aHKOBCKas KapTa U 3a4eM OHa Hy)XHa

- Kakve Bnabl 6aHKOBCKUX KapT CyLLeCTBYIOT U ANs
Kakux uenewv noaxoanT Kaxabl U3 HUX

- Kakve gononHuTenbHble ycryru n 60Hycbl MoryT
npegocTaBnsaTb 6GaHkn No gebeToBon kKapTe
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- Yto Takoe KaW6b3K 1 Kak OH paboTaeT

HukuTa coBcem HegaBHO ochopmunn 6aHKoBCKYo kapTy. CornacHo ycnosumam gorosopa, 6aHk
Bo3BpaLaeT emy 1% c nobor nokynkm n 5% ¢ 3atpart Ha NPoAyKTbl NUTaHus. 3a
npoweawnn mecsy, Hukmuta notpatun 1 100 pybnen Ha npoaykTel 1 ewe 1 000 - Ha gpyrue
KaTeropmm pacxoos.

a) Ckonbko geHer nony4ut HukuTa oT 6aHKa B KoHUe mecsua?
6) Kak HasbiBaeTcsa ycnyra 6aHka, nossonstowasa Hukute BepHyTb 5% € NOKynku NpoayKToB
nutanns n 1% ¢ apyrux NoKynok obpatHo Ha KapTy?

7 knacc: N'mpockyTep B KpeauT

Huknta gaBHo xoTen KynuTb cebe rmpocKkyTep, ogHaKo cOepexxeHnin y Hero He 6bIno.

OH obpatunca B 6aHk “HagexHbln” 1 B3aN B KpeauT Heobxoammyto cymmy. Korga npuwina
nopa Bo3BpallaTtb KpeauT, Hukuta obHapyxun, 4To AeHer y Hero cHoBa HeT. Toraa oH
obpatuncsa B 6aHk “3anagHbin” 1 B3AN B KpeAUT CyMMy, B ABa pasa NpeBbILLAoLLY0 CyMMy
Kpeauta B 6aHke “HagexHbin”. Takum obpa3om OH XOTen BepHYTb KpeauT C NpoueHTamu, a

Ha OCTaTOK KYyMNUTb cebe HoBblE KPOCCOBKW.

a) Kakyto cymmy B3sn HukuTa B kpeguT B 6aHke “3anagHbliA”, eCnmn n3BecTHo, YTo
obwwas cymma obownx kpeautos coctasuna 30 000 pybnen?

6) [[ncKyCCMOHHBIN BONPOC]
Kak Bbl cuntaete, npaBunbHO Nn noctynun Huknta? MoxHo nu HassaTb ero

(hrHaHCOBO-rPaMOTHbIM YerioBekoM? OTBET apryMeHTUpynTe.

B) Kakne aBa ocHOBHbIX BUaa 6aHKOBCKOro KpeanTta Bbl 3HaeTe? Kakon ns Hux
ncnonb3oBan Hukuta?

Tema BaHKkn - YpaBHeHUs1 C 0gHOW NepeMeHHOM
Knacc 7 knacc

OnemeHT(bl) uenn  Y4yawumnca MoXeT HanTU HEN3BECTHbIN KOMMNOHEHT YpaBHEHMS,
obocHoBaTb CBOM AENCTBUSI CBONCTBAMU apUdIMETUHECKNX
AEeVCTBUIA; MOXET CONOCTaBUTb pearibHble CUTyauun U ypaBHEHUS,
KOTOpble SABNSATCA UX MOAENsMU, N OB BACHUTL CBOW BbIOOP;
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TpyOooeMKocTb,
MWH.

Bo3moXHbI oTBET

Kputepun
oLeHuBaHuA

dopma paboThl

MOXET COCTaBUTb ypaBHEHME, KOTOPOe ABMAETCA MOAENbIO
3alaHHON cUTyauun.

Memnpep,meTHble uenwu:
Yyvawmincs pasnnyaeT uernesblie N HeleleBble KpeanuThbl.

5
a) lNycTtb X — cymma kpeauTa B 6aHke “HagexHbln”, Toraa
cymma kpeauTta B 6aHke “3anagHblin” — 2x.
X + 2x = 30000
3x = 30000
x =30000/ 3
x = 10000
2x =10000 « 2 = 20000 py6nen
6) [AnckyccmnoHHbIN BoNpoc]
HukuTa noctynun HenpasuIbHO.
Bo3amMoXxHble aprymMmeHTbI:
- [Mpwv NnpuHATUKM pelueHns 06 MCnonb30BaHUK
KpeauTa, Heo6xoanMO NOCYUTaTb UTOrOBYIO CYyMMY, KOTOPYIO
Mbl Byaem
OOIMKHbI 6aHKy, N 0TBETUTL cebe Ha BONPOC, TOYHO N Mbl
CMOXeM BEPHYTb
3Ty CYMMY B HY>KHbI CPOK. ECriv oTBET oTpuLaTenbHbIn,
KpeauTt 6paTb He
cnepgyer.
- bpatb kpeauT B Apyrom 6aHke Ans noraweHns npeabiayLiero
MO>XHO TOJSIbKO
B TOM Criyyae, ecnv 3To No3BONAEeT CHU3UTb UTOrOBYIO CyMMy
nepennatbl. B
AaHHOM criyyae Hukuta 6epet kpeguT B ABa pasa G6onblue,
npu 3TOM
nnaHupyeT caenatb ONOSHUTENbHbIE NMOKYMKK, KOTOPbIE HE
MoxeT cebe
No3BOMUTb — 3TO He (PUHAHCOBO rPaMOTHOE NoBeAEHNE.
B) OCHOBHble B1Abl 6BaHKOBCKOro KpeauTa: LeneBomn n
HeueneBon. HuknTta
ncnorb3oBas HeueneBou KpeauT, Tak Kak LieneBon KpeauT He
BbldaeTcs nog Takue
Merikme NOKynKu.

NHaveunayanbHas
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dopma NpoBEpPKU AsTonposepka / Camonposepka / Bsanmonposepka / [poBepka
yuntens

NcTouHuK 3agaHus OpwurnHanbHasa paspaboTka

KoMmmeHTapun ans UTo AormKeH 3HaTb yyawmincsa Ansa peweHns 3agadn:

yuutens

- Y10 Takoe BaHK 1 KaKyto PyHKLMIO OH BbIMOMHAET

- Y10 Takoe BaHKOBCKMIN KpeauT M Kak OH paboTaeT

- Y10 TaKkoe NpoueHT Mo KpeauTy

- Kakue GbiBatoT Buabl 6aHKOBCKOro KpeauTa u anst Kakmx
CUTYyaunn HyXeH

- KaXkOblA U3 HUX

- Kakue npaBuna nonb3oBaHus KpeouToOM CYLLECTBYIOT

7 knacc: NMonoXxutenbHbIW Npumep

CoBceMm HepaBsHo [eTa pewmnn OTKpbITb 6aHKOBCKMI BKag Ao BocTpeboBaHus. OH ckasan
ceoeMy apyry BaHe, 4To 6ygeT exemecsyHo oTknaabiBatb Ha Bknag 4000 py6bnen ns ceomx
KapMaHHbIX geHer. CnycTsa Mecsu, NOAAABLUMCH NONOXUTENBHOMY NPUMEPY CBOEro Apyra,
BaHa Toxe pelumn OTKpbITb TakOW e BKMNad 1 eXXeMecsiyHo nepedncnate Tyaa 4500 pybren
N3 CBOUX KapMaHHbIX eHer.

a) Yepes ckornbko MecsLeB CyMMbl Ha BKagax pebaT cpaBHATCA? (MPOLEHTbI Mo

BKMaay He yYnUTbiBaeM).

0) Mpu oTKkpbITUM BKNaga NeTa paccmaTtpuBan anga cebsa 3 BapnaHtTa (oUHaAHCOBbLIX KOMMaHWIA
AN BNOXEHWS CpeacTB:

- BaHk “CeBepHbIn”, 3aHUMaIOLLNA 7 CTPOYKY B penTuHre 6aHKoB, npeanaratoLw i Bknag nog
6,4% ropoBbIX.

- baHk “3anagHbin’, 3aHMMaroLMn 45 MeCcTO B penTUHre 6aHKOB W NpeanaratoLLnin BKknaa noa
8,3% ropoBbix.

- KpeantHbii koonepaTtuB “3aps”, npegnaratowmi sknag nog 18,3% rogosbix.

Ycnyramum kakoro 6aHka umeeT cMbICI Bocnonb3oBatbed NeTe, ecnu:
- OH cTpemMuTCs BNOXUTb AEHbMN MakCUMarnbHO HaOEXHO?
- OH xenaeT nony4nTb XOPOLUY JOXOO4HOCTb, 6e3 pucka notepu kanutana?

Tema BaHku - PelweHne 3agad ¢ NOMOLbIO ypaBHEHUI

Knacc 7 knacc
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OnemMeHT(bl)
uenu

TpyOooeMKocTb,
MUWH.

Bo3amoykHbIN
oTBeT

Kputepum
OLeHMBaHuA

dopma paboTbl

dopma
NpPOBEPKMN

Yyawmmcs MoxXeT HanTn HENM3BECTHbIN KOMMOHEHT YpaBHEHWS,
obocHoBaTb CBOV OENCTBUS CBONCTBAMU apumeTU4ecknx AencTBuim;
MOXET CONOCTaBUTb pearibHble CUTyaLun U ypaBHEHUS, KOTOpbIe
ABMSOTCA UX MOAENSAMU, N OO BACHUTL CBOW BbIOOP; MOXET COCTaBUTb
ypaBHEHWe, KOTOPOe ABNSETCA MOAENbI0 3aAaHHON CUTyauun.

MexnpeomeTHble Lenu:

Yyalmncs 3HaeT, YTo Takoe GaHKOBCKUI BKIad, Kakme Buabl BKIagoB
CYLLLECTBYIOT. Yyalminca ymeeT BKNaabiBaTb COepexeHns ¢ Lenbio nx
yBennyeHus.

a) 8 mecsues

M3HavanbHo Buta otctaean ot MNetn Ha 4000 py6bnen. OgHako
CKOpOCTb MOMNoNnHeHus Bknaga Butu 6bina Ha 500 pybnen/mec.
GonbLue.

4000/ 500 = 8 mecsues.

6) [1na oTBeTa Ha AaHHbI BONPOC HEOBX0ANMO BbITb
ocBeoMIIeHHbIM 00 ocHoBax

BGaHKoBCKOro 3akoHoaaTenbcTBa Poccum n 3Hatb nNpo
cylwiecTsoBaHve AreHTcTBa no

CTpaxoBaHMIO BKNagoB u cdepbl ero gedarenbHocTn. CornacHo
3aKOHy, No4 cucTemy

CTpaxoBaHUsl BKNagoB nonagaroT TOMbKO opraHM3aumu,
obnapatowme 6aHKoBCKOM nueH3nen. KpeantHbIn koonepaTtms
nogo6bHon nuueH3nen He obnagaeTt. B cnyyae,

€CIN KpeauTHbIN KoorepaTmB 06aHKpPOTUTCH, AreHTCTBO Mo
CTpaxoBaHWO BKNagoB

He BO3MECTUT ero BKnagymkam noHeCceHHbIn yuiepo.

B cBoto ouepeab, yyallumecs 3HatoT, YTo, YeM Bbille HaxoamnTcst 6aHk
B PEUNTUHrE,

Tem Gonee HageXHbIM OH SIBNSETCS.

MpaBunbHbIA OTBET Ha BOMpPOC:

- Ecnun xoueT BNoXuTb MakcMmanbHO HagexxHo: 6aHk “CeBepHbIn”.
- Ecnun xo4eT BNOXUTL C rapaHTUEen COXPaHHOCTU CPeacTB U
nony4uTb 6onee

BbICOKY0 [OXOAHOCTb: 6aHK “3anagHbIn’”.

WhaveuayansHas

AsTonpoeepka / CamonpoBepka / Baanmonposepka / Nposepka
yuntens
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NcToYHMK OpvrnHanbHas paspaboTka
3agaHnsg
KoMmmeHTapuin UTo gOmKeH 3HaTb yyawmmncsa Ansa pelleHns 3agadn:

AN yuntens 5
- Yo Takoe BaHKOBCKUI BKIag U 3a4€M OH HyXXeH

- Kakue Bnabl 6aHKOBCKMX BKNAAOB CyLLECTBYHOT M AN KaKMX
Lenen noaxoauT KaxKablA U3 HUX

- Y10 Takoe NpoueHT No BKNagy, Kakown BuA Bknaga no3sonsieT
NONyYnTb CamMblin 6OMNbLIOWN NPOLEHT

- Kak paccuntaTb OyayLwimin 4oxo4 no Bknaay B 3aBUCUMOCTM OT
ycrnoBuin Bkraga

- Kak BblbpaTb Hanbonee HagexHbIn 6aHk

7 knacc: BaHKOBCKUW BKNag Ha AeHb poXAeHus

Ha geHb poxaeHus Cepexa nonyymn nogapok oT poauTenen - AeHbrn, KOTopble OHK
MOMNOXWUIIN Ha ero CPOYHbIN 6AHKOBCKMIA BKNaA Ha rof 4O creaytoLwero HA POXAEHMS.
Babywika ¢ geqyLwkon Takke pelunnu nopagoBaTtb BHyKa M NOMNOXUIN eMy AeHbIM Ha BKNag.

a) Ckonbko geHer nogapunu Cepexe 6abyLuka ¢ AeayLwKon, eCnm n3BecTHo, YTo

cyMma Ha Bknage coctasuna 1200 pybnen, a mama ¢ nanow nogapunu Cepexe B 2

pasa 6onblue geHer, Yem 6abyLuka ¢ eayLwKkon?

6) Ecnu 661y Cepexu 6bino B 10 pa3 6ornbLue AeHer, To kak 6bl emy crieqoBaro NoCTynuTb:
OCTaBWUTb MX HA CPOYHOM BaHKOBCKOM BKMage Unv BrIOXUTb B akLmMn? YTo Bbl
nopekoMeHayeTe emy caenatb B TOM Cllydae, eCinii OH XOYeT MOoSy4YnTb XOPOLLYH
AO0XO4HOCTb, HO HE FTOTOB CEPbEe3HO PUCKOBaTb CBOUMU cpeacTBammn?

Tema BaHKkK - YpaBHeHUs1 C 0OgHOW NepeMeHHOM

Knacc 7 knacc
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OnemMeHT(bl) uenm

TpyOooeMKocTb, MUH.

Bo3moXHbI oTBET

KpuTtepumn oueHnBaHus

dopma paboTbl

dopma npoBepkn

McToYHMK 3apaHus

Yyalummcs MoxeT HauTN HEU3BECTHbIN KOMMOHEHT
ypaBHeHns, 06ocHOBaTb CBOWU AENCTBUSA CBOMCTBaMU
apudMeTNYECKNX OeNCTBUIA; MOXET CONOCTaBUTb
peanbHble CUTyauun 1 ypaBHEHUs], KOTOPbIE ABAIOTCA UX
MOZEeNAMU, N 0O bSACHUTL CBOM BbIOOP; MOXET COCTaBUTb
ypaBHEHME, KOTOPOE ABNSETCA MOLENbIO 3a4aHHON
cuUTyauumn.

MexnpegMeTHbIe Lenu:
Yyawmncs pasnnyaeT CpoYHbIn 6aHKOBCKMIA BKIad 1 BKNag
Ao BocTpeboBaHus

a) MycTb X - KONNMYECTBO AEHEr, KOTopoe NoaapPuUn

Cepexe 6abyLuka ¢ geayLwkon. Toraa KonM4ecTBoO AEHer,
KoTopoe nogapunu Cepexe poautenn = 2x. Coctasmm
ypaBHEHUe:

X +2x=1200

3x =1 200

X = 400.

OtBeT: 6abyLwka ¢ geaywkon nogapunu Cepexe 400

pyb6nen.

0) [lna oTBeTa Ha AaHHbIN BONPOC HEOBXO0AUMO 3HaTb
OCHOBHbIE XapaKkTEPUCTUKMN CPOUHbBIX HaHKOBCKMX
BKNAOOB W aKUWUN C TOYKN 3pEHUST pUCKa U
noTeHumanbHON AOX0O4HOCTW. [paBunbHbIA OTBET Ha
AaHHbIN Bornpoc - “Cepexe He0b6XoaAnMo pa3fgennTb
CyMMY NOAapeHHbIX AEHEr Ha Be YacTu: ManeHbKyo 1
6onbLyto. bonbLuyto YacTb cbepexeHun cnegyet
OCTaBUTb Ha BKNage - 3TO NO3BONIUT COXPAHUTL €€ U
KOMMEHCUPOBaTb BO3MOXHbIE MOTEPU MO BIIOXKEHUSIM B
aKLMM 3a CHET NOoSy4YeHHOM 4OX04HOCTM MO BKNagy.
MeHbLUYt0 YacTb crneayeT BNOXUTb B akUuMu Anis
NnonyYeHns NoTeHUManbHO BbICOKOro foxoaa”.

NHavBuayanbHas

AsTonposepka / CamonpoBepka / Baanmonposepka /
MNpoBepka yuntens

OpwurnHanbHasa paspaboTka
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KoMmmeHTapun ans UTo fOMmKeH 3HaTb yyawmmncs Ansa pelleHns 3agadn:

yunTtens 3 3
- Y70 TaKoe NMYHbIN PMHAHCOBBLIV NNaH 1 Kakne

aTarbl ero COCTaBleHUs CyLLEeCTBYIOT

- Kakve ocHoBHbIe BUbl BNOXEHUS OEHEXHbIX
CpeacTB npeacTaBneHbl Ha pbiHKe

- Yto Takoe 6aHKOBCKMI BKIa, akLnM — Kak
paboTaeT Kaxabl N3 UHCTPYMEHTOB

- Kak BbibpaTb (pMHAHCOBbLIA MHCTPYMEHT C TOYKM
3peHusa pucka 1 noTeHumanbHOM 4OXO4HOCTH

7 knacc: lNepBbIX ONbIT UHBECTUPOBaAHUA

3a Heckonbko nert, 6narogaps nu4HOMy dUHAHCOBOMY nniaHy, Buta cmor HakonuTb
3HaYMTENbHYO CyMMy cOepexxeHun, oTKnaabiBas 4YacTb CBOMX KapMaHHbIX AgeHer - 13 000
py6nen. Tenepb OH peLLmns yBENUYUTb OXO0A U pa3fenntb CBOM cOepexeHnsi N0 HECKOSbKUM
(PUHAHCOBbLIM UHCTPYMEHTaM.

BonbLyto YyacTb geHer oH NonoXun Ha 6GaHkoBCKWMA Bknag. pyryto YacTb, B 3 pa3a MeHbLUe,
OH BJIOXWUNT B PUCKOBaHHbIM BU3HeC-NpoekT ceoero apyra MNeTtpa. TpeTblo YacTb OH peLluuvn
OCTaBuUTb OOMa, TaK Kak B Onwkanwee Bpemsa cobupanca npuobpectn cebe HoBble
KPOCCOBKM.

a) Ckonbko geHer octaBun Butsa B Kaxgon 4YacTu, ecnv M3BECTHO, YTO TpeTbs 4acTb ero
cbepexeHmn Ha 2300 pybnen npeBbILAeT BMOXEHUS B PUCKOBaHHbIN BusHec-npoekT lNeTpa.

6) [AdnckyccmnoHHbIN Bonpoc]
Kak Bbl cuntaeTte, rpamoTHO Ny Buta pacnpegenvn ceon coepexeHnsa?
ApryMeHTUpynTe CBOK NO3nLMIO.

Tema CeMenHbIN BIODKET M NNYHBLIN (PMHAHCOBBIN NMaH -
PelwueHne 3agay ¢ NOMOLLbIO YpaBHEHWIA

Knacc 7 knacc

OnemeHT(bl) uenm Yyawmuncs moxeT HauTU HEN3BECTHbLIN KOMMOHEHT
ypaBHeHusi, 060CHOBaTb CBOW AENCTBUSA CBOMCTBaMMU
apndMeTUYECKNX OENCTBUIA; MOXET CONOCTaBUTb
pearibHble CUTyaLUun N ypaBHEHUs], KOTOPbIE SIBIIAKOTCA NX
MoensaMm, n o6 bSCHUTL CBOW BbIOOP; MOXET COCTaBUTb
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TpyAoeMKoCTb, MUH.

Bo3moykHbIV OTBET

Kputepumn oueHnBaHus

dopma paboTbl

dopma NpoBEpPKU

ypaBHEHNE, KOTOPOE ABNAETCA MOAEbIO 3a4aHHON
CcUTyauumun.

MexnpeomeTHble Lenu:

Yyalwmincs 3HaeT, Kakne oCHOBHbIE BUAbl BITIOXEHUSA
cbepexeHun cyLecTByHoT.

Yyawmics ymeeT onpegensatb U oLeHBaTb BapuaHTbl
yBenuyeHnsi coepexxeHnin.

Yyalwuncs MoxeT cocTaBnsTb NPOCTENLLNN NUYHBbIN
doMHaHCOBbLIN NnaH

8

a) Bnoxenns Butn B 6nsHec-npoekT - 2140 pybnen
Bnoxenusa Butu “noa nogyLwiky” - 4440 pybnen
BrnoxeHnsa Butn Ha 6aHkoBCKuUin Bknag - 6420 pybnen
PelleHve:

MycTb X - BNOXXeHust Butn B 6usHec-npoexT. Toraa
BrIOXeHUs BUTn Ha GaHKoBCKUI BKnag = 3xX, a BIIOXeHus
“nog nogywiky” = x + 2 300. CocTtaBuMM ypaBHEHWMe.

3x +x +x + 2300 =13 000.

5x =10 700.

X =2 140 - BnoxeHust Butn B 6U3Hec-npoexT.

BrnioxeHnnsa Butu “nog nogywky” =2 140 + 2 300 = 4 440
BnoxeHnsa Butu Ha 6aHkoBcku BKknag = 2 140 * 3 =6 420.

6) [AncKycCcnoHHbIN BONpOC]

Buta pacnpenenun cbepexxeHns HerpamoTHO.
Bo3amoXHble aprymMeHTbI:

- Bnoxenus B 6GusHec-npoekT NeTn aBnstoTca KpaHe
PUCKOBAHHbLIMM

WHBECTULMSIMIA.

- XpaHeHue geHer “nog nogyLkon” ansg coBepLueHms
MOKyNKKN B bnvkariwee BpemMs MOXeT ObITb HE camon
nyywen ngeen, NOCKorbKy AeHbr NogseprarTcsa puckam
yTepu, Nopym n Heueneson pacTpatbl. Ecnu 661y Butn
6bina 60nbWasa cymma geHer, To ropa3go 6onee

3PP EKTUBHBLIM PELLEHNEM SBIISAETCS OTKPbITUE
GeccpoyHoro Bknaga “go BoctpeboBaHuns”.

NhavenayanbHas

AsTonpoeepka / CamonpoBepka / Baanmonposepka /
MpoBepka yuntens
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NcTouHmk 3agaHns OpvrnHanbHas paspaboTka
KoMmmeHTapun ans UTo gomkeH 3HaTb ydawminca s pelleHns 3agaym:
yuntens

- Kakne oCHOBHblE BUAbI BIOXEHUS AEHEXHbIX CPeACTB
npeacTaBreHbl Ha pblHKE

- YTto Takoe OaHKOBCKUI BKMag, akLuun — Kak paboTaet
KaXXabl U3 UHCTPYMEHTOB

- Kak BbibpaTb (OMHAHCOBbLIN UHCTPYMEHT C TOYKM
3peHnsa pyUcka 1 NOTeHUManbHOW 4OXOOHOCTH

- Kak cTponTb cxembl UHBECTUPOBAHUA AEHEXHBIX
cpeacTs Aans obecneyeHns ByayLmMx 6onbLUMX MNOKYMOK

7 knacc: CemenHble coepexeHus

Bropwet 3a 2018 rog

AmB @ map anp WAl MO WION @BF  CeH  OKT  MOA g

Ha rpadhuke nokasaHo n3aMeHeHne CoCcTosiHUSA ceMenHoro 6roaxeTa NeTpoBbiX Ha
npoTsikeHun 2018 roga. OnpeaenuTe:

a) Kakasi cymma cbepexeHun bbina HakonneHa ceMber B Nepunoa ¢ pespans no mionsb?

0) B kakmx mecsiLax cembs BblHyxaeHa 6bina 6patb AeHbrn B 40AT, YTO6bI NOKPbITh CBOU
pacxogbl?

B) [OUCKYCCUOHHbIN BONPOC]
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Ecnu 6b1 Bbl BAPYr Okasanuch psiaoM ¢ ceMbert [NeTpoBbix B Havane 2018 roga, kakue 6bl
AeNCTBUS Bbl MOPEKOMeHO0Banu en coeeplumTb? Kak Bbl OLleHVBaeTe Tekyllee (prHaHCoBOe

nosioXXeHne cemMmbun?

Tema

Knacc

AnemMeHT(bl) uenm

TpyAoeMKoCTb,
MUH.

Bo3amoykHbIN
oTBeT

Kputepuu
OLeHNBaHWS

dopma paboThl

CemeliHbin BooKEeT M NNYHBIN huHaHCOBLIV NMaH - JInHenHas
dyHKUNS

7 knacc

Yyawmncs aHanuanpyeT pasfndHble 3aBUCUMOCTU MEXY
BENMYMHaAMM 1 BbiENSET cpean HMX pyHkumn. OnmncobiBaeT
CBOMCTBA (PYHKLMOHANbHbLIX 3aBMCUMOCTEN MeXay BeENn4MHaMum rno
nx rpacpmkam. lenaet BbiBOA O LienecoobpasHOCTN NPUMEHEHNS
NIMHENHOW (PYHKLUUKN KaK MaTeMaTMyYeckon Mogenu ans
nccnegoBaHMs 4aHHOro npoLecca unm siBreHust.

MexnpeameTHble Lenu:
Yyawmimncs 3HaeT, YTo Takoe NNYHbIN UHAHCOBLIN MiaH U 3a4em
OH HY>XeH

a) 25000 py6nen (50 000 - 25 000 = 25 000 - 6bI510 HaKomMIeHO)
6) Anpenb 1 man

B) [AMCKyCCMOHHBIN BOMpOC]

Tekyuwee hMHaHCOBOE NOSTIOXXEHWNE CEMbU MOXXHO OLIEHUTD
NONOXNTENBLHO. BO3MOXHBIE 4ENCTBUS CEMbM B Ha4ane roga,
KOTOpble MOMOrNu Gkl e NPOXUTL rog 6onee cTabunsbHoO N He
3anesaTb B JOMNIK:

e He gonyckaTb 3HaUMTENbHbIX TpaT cObepexxeHnn B nepunos c
deBpansi No MapT - UMEHHO Toraa NPOU30LLNN OCHOBHbIE
noTepun cpeacTs.

e [lpu BO3HMKHOBEHUM Aedbuunta brompkeTa - Ha BpeMs
OrpaHMYnTbL BCE pacxofbl, KpoMe 0bs3aTenbHbIX, Aabbl
ObICTpee BEpHYTb NOSBMBLUMECS LONTN.

e HauaTb BeCT ceMeinHbIi PUHAHCOBLIN NaH, YToObI
perynmpoBaTb CBOM A0X0Abl, PACXOAbl M HAKOMNSEHUS.

NHoveuayansHas
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dopma NpoBEpPKU AsTonposepka / Camonposepka / Bzanmonposepka / [poBepka
yuntens

McToYHMK OpwuruHanbHasa paspaboTka

3agaHusa

KommeHTapuin UTo JomKeH 3HaTb yyalmncsa onsa pelleHns sagaym:

angd yvurtend

- YT0 Takoe cemMenHbIn broaKeT

- Yro Takoe gedmumnT BrogKeTa, Kak He AONYCTUTb ero
BO3HMKHOBEHMS

- Kakve genctBus Hy»XXHO OCYLLLECTBIIATb perynisipHo Ans
3¢ ekTUBHOIO BeAeHMA ceMenHoro GromkeTa

7-8 knacc: lNoctaHoBKa hpHAHCOBOM LieNn N CNOCOOOB ee AOCTMKEeHUA

Tema

Knacc\sospact

Lenb

Pesynbtar

Tpy£ooemMKoCTb,
MV/H.

dopmat paboThl

CKpunT 3HaHWI

WHcTpyKkumsa ons
yuuTens

NyHBIM dMHaHCOoBBIN NNaH. Pe3epBHbIn kanuTtan. Hanoru /
®PyHKUMOHanNbHasa rpamoTHOCTb

7-8 knacc

YMeTb CTaBuUTb (*)VIHaHCOBbIe Lernn n paccintblBaTb BapnaHTbl UX
OOCTWXeHNA

Yyalumecs MoryT noctaBuTb (OUHAHCOBYIO LieNb U paccymTaTb
HECKOJIbKO BapyaHTOB JOCTMKEHUSI STOW Lienu, BeNUYNHY pe3epPBHOro
KanuTana v NoaoXoAHbI Hanor

15

WNHuamBuayanbHas paboTta

JIN4YHbIN bMHAHCOBLIN NNaH
Pe3epBHbI kKanuTan
[oxoabl v BMAbI 4OXOO,0B
Pacxoabl n BUabl pacxoaos
Hanorn

PeweHue:
a) Ytobbl yrTn ¢ paboTbl, ceMbe Malum Hago HaKkonUTb:
— 200 TbIC. Ha 0by4yeHune
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Bo3moykHbIN
oTBeT

Kputepuun
OLeHVBaHuA

— CyMMy, 4YTOBbI NOKPbITb pacxofbl CEMbW Ha Bpems 0ByyYeHus

(90 000 - (130 000 - 87 000)) * 6 = 282 000 pybnew

— CyMMY, 4YTOObI MOKPbITb pacxoibl CEMbM Ha BpeMsi CTaxxmposku (90
000 - (130 000 - 87 000 + 34 800) * 3 = 36 600 pybnew

NToro, HeobxoamMmo umeTb HakonrneHusi B pa3mepe 518 600 pybnen.
Cembsa Mawwm yxe Bbligenuna cymmy B 150 Tbicsy pybnen, saHaunt
AO0MNOMNHUTENBbHO HYXHO cbepeyb 368 600.

Kaxabii MecsiL, cembss MOXET OTKNnaabiBaTth
130 000 - 90 000 = 40 000 py6ne.

YUTOObI y3HaTb, CKONBbKO MECALEB HYXXHO, YTOObLI HakonuTb 368 600
pybnen, pasgenum 368 600 Ha 40 000. OkpyrnuB B 60sbLLYHO CTOPOHY,
nony4ynm 10 mecsues.

6) O6yyeHne anutca 6 mecsaues, B TedeHne KOTopbix Mawa He MoXeT
paboTtatb. 3HaunT B 2023 rogy oHa byaeT paboTaTtb TONbKO 6 MecsiLeB,
N3 KoTopbIX 3 Mecsiua — Ha cTaxupoBke 3a 34 800 pybnen Ha pyku 1 3
mMecsiua — B wTtarte 3a 87 000 pybnewn.

3apnnata go Bbiveta HO®PJ1 coctasnsaet 100%. HOPI1 — ato 13%.
3apnnarta nocne BbiMeta HOPJ1 — 310 87%.

Ecnu 3apnnata nocne Bolveta — 34 800 pybnien, a 310 87%, 10 1%
coctaBnseT 400 pybnen. Toraa 13% ato 5 200 pybnen.
5200 * 3 mecaua = 15 600 pybnen.

Ecnu 3apnnarta nocne Bblveta — 87 000 py6nen, a ato 87%, 10 1%
coctasnsieT 1 000 py6bnen. Toraa 13% at1o 13 000 py6newn.
13 000 * 3 mecsaua = 39 000 pybnen.

O6wasn cymma coctaBuT
15 600 + 39 000 = 54 600 py6nen

[nsa cnpasku:
MeToaunyka no gomHaHcoBoOW rpamoTHOCTH - 11-13 net

a) Mawa mMoxeT HauaTb yunTbes Yepes 10 mecsaues.
6) B 2023 rogy Mawa ynnatut HO®J1 B pasamepe 54 600 pybnen.

a) MakcMmarnbHoe 4ncro 6annoB, KOTOPOE MOXHO MOMYyYUTb 3a NYHKT a)
— 15 6anno., Npu aToMm:

- €CNN HanncaH xo4 pacyeTa HeobBXoANMMbIX HaKOMNMEHWI ANA NOKPbITUS
pacxodoB BO BpeMs obyyeHus (4 6anna)

- €CNW AaH NpaBUIbHbIN OTBET O pa3Mepe HeOOXOAMMbIX HAKOMIEHWN
AN NOKPbITUA pacxofoB BO Bpemsi 00yyeHuns (2 6anna)
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- €CNN HanncaH xof pacyeTa HeoBX0AMMbIX HaKOMNEeHW A8 NOKPbITUA
pacxo4oB BO BpeMS CTaXUpoBku (4 6anna)

- eCNnK aH NpaBuiibHbIA OTBET O pa3Mepe HEOBXOANMbIX HaKOMIEHWN
AN NOKPbITUS pacxofoB BO BPEMSsI CTXMPOBKM (2 6anna)

- eCnu Npu pacyeTe HeobXoaNMbIX HAKOMNNEHUI ANSA NOKPbITUS
pacxodoB 3a BECb NPOMEXYTOK BPEMEHU YYTEHbI CTapTOBbIE
HakonneHnsa cembu (1 6ann)

- eCNu NpaBuUNbHO onpejeneHa cyMmmMma cpeicTB, KOTOPYH MOXET
OoTKnagpiBaTb cembs B Mecal, (1 6ann)

- €CNN AiaH apryMeHTUPOBaHHbIV NpaBunbHbIn oTBeT (1 6ann)

6) MakcumanbsHoe Yncno 6annoB, KOTOPOE MOXHO NOMNYYNTb 3a NYHKT 6)
— 10 6anno., npun 3TOM:

- eCnun BEpPHO paccumnTaH pasmep oknaga oo seideta HOPI Bo Bpems
cTaxunpoBku (3 6anna)

- €CIM BEPHO paccumnTaH pa3mep oknaga o sbldeta HOPJ1 nocne
cTaxuposku (3 6anna)

- €CNN HanncaH NpaBuIbHbIN Xo4 pelleHns (2 6anna)

- ecrnv HanvcaH npasunbHbI oTBeT (1 6anna)

- eCInv JaH apryMeHTUpOBaHHbIM NpaBuribHbIA oTBeT (1 6ann)

1 anBaps 2022 roga Mawa pelumna cMeHuTb Npodeccuto PUHAHCOBOro aHanuTuka ¢
3apnnaTou B 87 TbicsaY pybnen n ctaTb rpadouydeckum amnsanHepom. Cembsa nogaepxana
Mauwy B eé pelieHnn. Mawle He xBaTaeT HaBbLIKOB 4151 BbIXOA4a Ha HOBYHO paboTy, No3aTomy
OHa Bblbparna nogxogdaw M NonyrogoBoOM Kypc ¢ rapaHTuen TpyaoyCTpouCTBa, KOTOPbIv
ctout 200.000 py6nen. ObyveHne 3aHMMaET NOfHbIN AeHb, COBMECTUTb €ro ¢ paboTon He
nony4uTcs. MI3BeCTHO, YTO Ha CYeTy CeMbU €CTb HakonneHus B pasmepe 250 Tbicsad pybnen,
100 Tbica4 n3 koTopbIXx Malua xo4eT OCTaBUTb B HECTOPaAaeMOM pe3epBHOM hoHAe.
ExxemecsuHble pacxogbl ceMbn coctaBnsoT 90 Teicad pybnen. MNpu aTom obwun aoxon
coctasnseT 130 Teicay pybnein. o okoH4YaHun Kypca Malua nnaHvpyeT cpasy BbINTU Ha
TPEXMECAYHYO OnsiavyMBaemMyro CTXUPOBKY ¢ okragom B 34 800 pybnen B mecsu, a nocne
— TPYOOYyCTPOUTLCS B LUTAT C €XEeMEeCAYHOM BbINaTon B 87 ThICAM.

a) Kakoe MMHMMarnbHOe KOnMYeCTBO NOMHbIX MecsiueB Malle HykHO paboTaTe MHAHCOBbLIM
aHanuTtukom B 2022 roay, 4tobbl Ha4aTb 0bydeHne rpadmyeckomy An3anHy, a 3aTem 1
NONHOCTLIO NEepenTM B HOBYHO npodreccuto? (15 6annos)

6) Kakyto cymmy HO®J1 Mawa 3annatut B 2023 roay, ecnv Ha4yHET obyyeHne 1 sHBaps
3TOro Xe roga?

Bce 3apnnatbl yka3aHbl nocne BblyeTa HanoroB. Bo3amoxHoun BbInnaTton npeMmn nnu
OTNYCKHbIX NpeHeopeub.
MHdnAaumna n BO3MOXHbIN A0X0A C pe3epBHOro ¢hoHaa He yYUThIBaTb.
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7-8 knacc: CnocoObl coKkpalleHMsa pacxoaos

Tema JInyHbIM 1 cemerHbIn BrogkeT, Pacxogpl, PyHKUMOHaNbHasA
rPaMoOTHOCTb

Knacc\sospact 7-8 knacc

Lenb Moabupatb Tapmd MOBUNBLHOM CBA3M UCXOAA U3 0Opasa XNU3HM,

COKpawaTtb pacxodbl

Pesynbtar Yyauimecst MoryT cTaBuUTb (PUHAHCOBbIE LIENW, COCTaBASATb JIMYHbIN
PMHaAHCOBLIN MNN1aH, 3HAKT CNOCOObI COKpaLLEHMST PacX0O0B

Tpy£ooeMKocCTb, 5

MWH.

®opwmart paboThbl NHouBmayanbHasa paboTa

CKpunT 3HaHWI UTo Takoe NnYHbIN (PUHAHCOBbIN MnaH

Kakne cnocobbl COKpauwleHna pacxonoB CyweCTBYHOT

UHCTpyKumsa anga [ns cnpaeku:
yuuTens MeToanyka no domHaHcoBOW rpamMoTHOCTU - 11-13 net - CeMelnHbIn
OIKET U NNYHBIN OUHAHCOBLIN NNaH

Bo3amoXxHbIi oTBET | O, T

Kputepuu BEpHbIN OoTBET - 3 6anna
OLeHMBaHuS OOVH JNULIHUA UMW OOUH HeJOoCTaloLWMM NyHKT - 1 6ann
B OCTanbHbIX cry4vasx - 0 6annos

HuHe BnagumuposHe 64 roga. OHa 4acTo 3BOHUT CBOMM MHOTOYUCIIEHHBIM POACTBEHHMKAM,
XUBYLLIMM B CaMblX pasHbIX permoHax Poccum, Ha MobunbHble 1 ropoackme TenedoHsl. B
MecsL, HaberaeT okono 20 yacoB pa3roBopoB. HuHa BnagumuposHa noytu He wnet CMC un
He BbIXoauUT B VIHTEpHeT. 3aTo OHa OYeHb NOBUT CMOTPETL cepuarsl No Tenesnsopy. HuHa
BnagummnpoBHa He MOXeT nnaTtuTb 3a MOBUIbHYO CBA3b Bonblue 650 pybnen B mecsu.

Monbepute BCe Tapmdbl MOBUNBHOM CBA3M, KOTOPbIE NOAXOAAT 06pa3sy XKusHm HuHbI
BnagnumMupoBHbI.

a) Tapud «No-numuT» — 677 py6./mec., 6e3numMmuTHbIE 3BOHKM Ha MOBUIbHLIE HOMEpa
Poccuu, 6e3nmmntHbIN nHTEpHET, 6e3nnmuTHble CMC Ha Homepa Poccun.

6) Tapud «Ha cBasm» — 620 py6./mec., 6e3NUMUTHBIE 3BOHKN BHYTPU CETU, BE3NUMUTHBIN
WHTEPHET.
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B) Tapud «Bkntovarica» — 549 py6./mec., 1200 MuH Ha MmobunbHble HoMepa Poccuu, 5 6
MHTepHeTa. MecceHaxepbl 6ecnnaTtHo. [JONonHMTENBHO onfiadnBaeTcs NakeT 3BOHKOB Ha
ropogckme Homepa Poccumn — 300 muHyT 3a 150 pybnen.

r) Tapud «JomawHunin»y — 630 py6./mec., 1300 muH Ha Bce Homepa Poccun, 50 CMC Ha
nobble Homepa Poccuu, 164 kaHana cnyTHUKOBOTO TeNeBUAEHWS.

A) Tapud «Bcerga Ha cBasun» — 589 py6./mec., 300 MuH Ha HoMepa Poccumn n ogHONM CTpaHbl
no Bbibopy, 26 NHTepHeTa. CMC B poymuHre no 5 py6./wT.

OTBeT: 0, T

7-8 knacc: Pac4éT npoueHTa Ha ocTaTOK N0 6AHKOBCKOWM KapTe

Tema

Knacc\sospact

Uenb

Pesynbtar

TpyaoemMKocTb, MUH.

dopmat paboThl

CKkpunT 3HaHuI

WHcTpyKuma ans
yuuTens

Bo3moykHbI oTBET

Kputepuu
OLeHMBaHus

JInunbIn BrogkeT. BaHkoBcKkas kapTa. PyHKUMOHANbHas
rPamMoOTHOCTb

7-8 knacc

Moabupatb ycrnosus obenyxmBaHua 6aHKOBCKOW KapTbl MO
NWYHblE (PMHAHCOBbIE Lienu

Yyawmeca MoryT paccuntatb NPOLEHT Ha OCTaTOK MO GaHKOBCKOWM
KapTe

10

WHavBuayanbHas paboTta

BaHk, 6aHkoBckas cuctema Poccumn
BaHkoBckas kapTa

PeweHue:

0,03/12=0,0025 - npoLeHTHasa cTaBKka 3a Mecsl|
(158 000 - 6 000)*0,0025 = 380 pybnen

380 pybnen

BEpHbIV OTBET - 6 6annos
HeBepHbI oTBeT - 0 6annos
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B Hauane okTabpsa Ha aebetoBon kapTe y Katn 6b1no 158 Thicad pybnen. OHa onnaTtuna
nogapok Ana Mnagwen cectpbl — 6ecrnpoBoHble HayLWHWUKN CTOMMOCTBIO 6 ThICSY pyGnen,
nocrne 4ero He Nonb3oBanach KapTon 4O cepeanHbl HOAOPS.

Kakyro cymmy Bbinnartbl NPOLIEHTOB Ha OCTaTOK nony4mT Kats B KOHLEe OKTAOpA, ecnu
n3BecTHO, YTo 6aHK HauucnsieT 3% rogoBbIX HA MMHMMAaNbHbLIN ocTaTtok Ao 300 000
py6. npu cymme nokynok ot 5 000 py6. 3a pac4éTHbIn nepuon?

OTBeT 3anuwmnTe 6e3 Npob6enoB, eAMHUL, U3MEPEHUA U KaKUX-NIMGO 3HAKOB.

7-8 knacc: PacuyéT AoxoaHOCTM MO BKNnaagy

Tema Bknag. ®yHKUMOHanNbLHasi rpaMoTHOCTb

Knacc\sospact 7-8 knacc

Llenb YMeTb onpeaensitb A0XOAHOCTb NO BKagy.

Pesynbtar Yyaumecs MoryT paccumTatb JOXOAHOCTb N0 6aHKOBCKOMY BKNagy.

TpyaoeMKocTb, MUH. 5

dopmart paboTbl WHavempyanbHaa paboTa

CKpunT 3HaHUN Bknag
Ycnosus obecnyxnBaHusa Bknaga
MpoueHTHasa cTaBka

UHCcTpyKkumsa ang PelieHuve:
yuntens
0,073/365 = 0,0002 - ocHOBHas cTaBKa B A€Hb

0,00365/365 = 0,00001 - cTaBka Ha CyMMY U3bsATUSI B AE€Hb

((500 000 - 150 000)*0,0002*180) + (150 000*0,00001*70) = 12
600+105 = 12 705 pyb.

[na cnpasku:
MeTtoauyka no puHaHcoBOW rpaMoTHOCTK - 11-13 net

Bo3moykHbIV oTBET 12 705
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Kputepun
OLeHMBaHus

BEpHbIN OTBET - 6 6annos
HeBepHbI OTBET - 0 6annos

1 auBaps 2022 ropga Bagmm otkpbin B baHke cpoyHbin Bknag Ha 500 000 py6nen Ha 180
aHen nog 7,3% rogoBbIX C BO3MOXHOCTBIO YaCTUYHOIO CHATUS U BbINfaTon NPOLIEHTOR B

KOHLE CpOKa.

M3BeCTHO, YTO NPM YACTUYHOM CHATUM NPOLEHTLI YAEPKMBAOTCS NPONOPLUMOHANBHO CyMMe
M3BbATUS N NepecynTbiBatOTCA Ucxoas n3 ctaBku 0,365% rogoBbix Ha cyMMmy n3baTus. Ha

OCTaTOK CpeacTB nocne YaCTU4HOro CHATUA NpoaoInKaloT HAYNCNATBCA NPOLEHTbI COornacHo

[AeNCTBYIOLLIEN CTaBKe No BKnaay.

Kakyro cymmy npoueHTOB no BKnagy nony4ut Bagum B KOHLe cpoKa, ecCnu U3BecTHoO,
yTO Yepe3 70 AHEeM C MOMEHTA OTKPbLITUA OH CHAN co cyéTa 150 000 py6nen? OTBeT
3anuwuTe 6e3 Nnpo6enoB, eAUHNL, U3MEPEeHUA U KaKUX-TMGO 3HAKOB.

7-8 knacc: PacyéT KoMmuccum 3a CHATME HaNMYHbIX CPeAcTB

Tema

Knacc\sospact

Llenb

Pesynbtar

Tpy£ooeMKoCcTb, MUH.

dopmat paboThl

CKpunT 3HaHUI

WHcTpyKuma ans
yuuTens

Bo3moykHbIV oTBET

Nuynbin BropkeT. BaHkoBckas kapTa. PyHKLMOHanNbLHas
rPaMoOTHOCTb

7-8 knacc
Mopbupatb ycnosust o6cnyxmBaHmMsa 6aHKOBCKOW KapThbl Mo
NNYHblE (PMHAHCOBbIE LIenn

Yyawmecs MoryT paccuntaTb KOMUCCUIO 32 CHATUE HalNUYHbIX
cpeacTs B 6aHkomaTe

10

NHouBmayanbHaa paboTa

BaHk, 6aHkoBckas cuctema Poccumn
BaHkoBckas kapTa

PewweHue:
1) 3000*0,015 = 45 pyb6 - koMmuccua 3a cCHATUE C KapTbl HaHKa
«Hapgé&xHbiny

2) 3000*0,0166 = 49,8 py6 - komuccusa 3a CHATUE C KapTbl BaHka
«lMpoaBuHY TLIN»

45
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Kputepun
OLeHMBaHus

BEepHbIV OTBET - 6 6annos
HeBepHbI oTBET - 0 6annos

KprcTtrnHa nonb3yeTtca 6aHKOBCKMMU KapTamu ABYX pasHbix 6aHkoB. Onpeaenute, ¢ Kakown
KapTbl en BblirogHee cHATb 3 000 pybnen B 6aHkomaTte «4yxoro» 6aHka, ecnu:

Komunccus 6aHka «HagéxHeiny» coctaBnseT 1% oT cyMMbl CHATUS (He MmeHee 100 py6nen) +
Komucens «4yxoro» 6aHka 0.5%

Komuccus 6aHka «[MpoaBuHyTbIN» Ha ABE TpeTu Bbile, YeM B BaHke «HagéxHbln», npm
ycnosum cHatua go 5000 pybnen, nHadve — 0 pybnen. Komuccusa «yyxoro» 6aHka

OTCyTCTBYET.

BnuwwnTe B none oTBeTa pasmep HanMeHbLLIEN KOMUCCUM 3a CHATUE CPEeACTB B pyOnsix.
OTBeT 3anuwmnTe 6e3 NpobenoB, eAnHNUL, U3MEPEHMS U KaKMX-NTMOO 3HAKOB, B KA4eCcTBe
pasfenuTenst UCNonb3ynTe 3ansTyto.

Tema

Knacc\sospact

Uenb

Pesynbtar

Tpy£ooeMKoCcTb, MUH.

dopmat paboThl

CKpunT 3HaHUI

UHCTpyKumsa anga
yuuTens

7-8 knacc: PacuyéT BenuUnHbI Hanora

Hanorn. bnarotBopuTenbHOCTb. PYHKLMOHANbHAsA rPamMoOTHOCTb.
7-8 knacc
YMeTb paccunTbiBaTbh BENUYUHY Hanora Ha Joxon (ousnyeckmx

niy

Yyalimecs MoryT paccumtaTth BENMYMHY Harnora Ha 4oXon
domsnyeckmx nuy,

WHaveuayanbHas paboTta

Hanorn
HODJ
BbnaroTBopuUTENBHOCTL

PelleHue:

1) 1305*100/3 = 43 500 py6. - 3apnnata Katn nocne BblHeTa
HODI

2) 43 500/0.87 = 50 000 py6. - 3apnnata Katun go Bbiveta HOPJI

[ns cnpaeku:
MeToamyka no oMHaHCOBOW rpaMoTHOCTU - 11-13 net
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Bo3moXHbI OTBET 50 000

KpuTepumn oueHnBaHns | BEpHbIA OTBET - 6 6annos
HeBepHbI oTBeT - 0 6annos

Kata pewwna, uyto 6yaeT nogaepxmeaTtb OpraHnsaummn, KoTopble noMoratoT 6e340MHbIM
YKMBOTHbIM. B 6aHKOBCKOM NpuUnoXxeHum oHa HacTpouna aBTomaTundeckoe otuncnenne 3%,
NOCTynawLLMX e Ha CYET AeHEer B aapec O4HOro u3 6narotBoputenbHbIX OOHO0B.

N3BecTHO, 4TO KaTa He nony4aeT Apyroro Aoxoaa, Kpome 3apnnartbl, a B agpec
6naroTBopuTtensHoro oHaa cnucbiBaetca 1 305 pybnen exemecayHo. Karsa He
ohopmnsna Harorosble BbIYETHI.

Kakas y Katu 3apnnarta go Bbiyeta HO®J1? OTBeT AanTe B pybnsax, sanuwmTe 6e3
npo6enos, eAMHUL, U3MEPEHUA U KaKNX-NTMbGo 3HaKOB.

8 knacc: HakonuTb Ha npucTaBKy

Kons n Tona nocnopunu, KTo BblcTpee HakonuT Ha HOBYHO NpuUcTaBky. Kons oTknaabiBaeT Ha
100 py6new 6onblie Tonun B MecsL, No3ToMy AocTuraeT uenu beictpee Tonu Ha 1 mecsu,

a) Hangure, ckonbko oTKNaabiBan B MECSL, KaXabli, €Crv CTOMMOCTb nNpucTaBku — 4200
pybnen?

0) B kakon oMHaHCOBbIV MHCTPYMEHT criegoBarno 6bl BNoxuTe Kone n Tone cbepexeHus,
4YTOObl YCKOPUTbL AOCTUXKEHME LENn U, MpU 3TOM, rapaHTUPOBAHHO NOSTyYNTb CBOW AEHLIMN C
Ha4YNCNEHHOWN JOXOAHOCTbIO?

Tema CemenHbIn BIOMKET M NTINYHBIN (PUHAHCOBbIV NNIaH -
KBagpaTtHble ypaBHeHUs

Knacc 8 knacc

OnemeHT(bl) uenu Yvyawmicsa genaet BbiBOA O LienecoobpasHocTH
NCNoNb30BaHWUs KBaApaTHbIX YPaBHEHUIN N YPaBHEHUN,
CBOLSALLNXCA K HAM, ANSA NOCTPOEHNS MaTeMaTU4eCcKon
Moaenu.

MexnpegMeTHbIE Lenu:
Yyawmics 3HaeT, Kakme CyLLeCTBYHT aTarbl AOCTUXKEHUS
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TpyAoeMKoCTb, MUH.

Bo3amoyHbIV oTBET

Kputepumn oueHvBaHus

dopma paboTbl

MHaAHCOBLIX Lienen.
Yyawmmncsa ymeeT nnaHnmpoBaTb 60mblume NOKYMKK.

a)
X — oTknagbisan Tons
X + 100 — oTtknagbiBan Kons

4200 /x-4200/ (x + 100) =1

X * (4200 / x - 4200/ (x + 100) = x

420000 / (x + 100) = x

420000 / (x + 100) * (x + 100) = x * (x +100)
420000 = x*2 + 100x

-x"2 - 100x + 420000 =0

x1=(ND-b)/2a
x2 = (VD - b) / 2a

a=-1

b =-100

¢ =420000

D =Db"2 -4ac

x1 =-700 — He cooTBeTCTBYET
x2 = 600 — oTknagbiBan Tond
600 + 100 = 700 — oTtknaabiBan Konsa

6) [Ins oTBETa Ha 3TOT BONPOC HEOBXOAUMO 3HATb, Kakmue
OCHOBHbIE MHCTPYMEHTbI BIIOXKEHUsI KanuTana CyLecTByoT
Ha pbIHKE, KaKMe U3 HUX npegnaratT rapaHTUPOBaHHYHO
AOXOOHOCTb M BIIOXEHWE B Kakne He HeceT 3a cobon pucka
noTtepu geHer gaxe npy 6aHKPOTCTBE KOMMNaHUN UK NoTepe
nuueHsun LB.

B03MOXHbI NpaBuIbHbIA OTBET — CPOYHbIN GaHKOBCKUIA
BKnag (CTouT MMeTb B BUAY, YTO B 3TOM CrlyYae CpoK
AOCTWKEHNST (PMHAHCOBOW LieNM YMEHbLLMTCSA
HEe3HauYUTErNbHO, TaK Kak NPOLIEHT NO BKIagy C Takon CyMMbl
OyOeT HEBBICOKUM).

NHoveuayanbHas
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NcTo4vHnK 3agaHus

KoMmmeHTapun ans
yuntens

AsTonposepka / CamonpoBepka / Bzanmonposepka /
lMpoBepka yuntensa

OpwurnHanbHas paspaboTka

UTOo OomKeH 3HaTb y‘-IaLLl,I/IIZCFI A4 pelweHnd 3agadn:

- YTo0 Takoe nNuyHbIN NHAHCOBLIN NIlaH

- Yto0 Takoe (puHaHcoBagd Lenb 1 Kak rpaMoOTHO ee
NnocTaBUTb

- Kakue atanbl IM4HOro (pMHaAHCOBOrO MiaHNUPOBaHMS
CYyLLLeCTBYIOT

- Kakue OCHOBHble MHCTPYMEHTbLI BIIOXEHUS KanuTana
CYLLEeCTBYIOT Ha pblHKe

- Kak Bnoxutb cbepexeHus 6e3 pucka notepu
KanuTtana

9 knacc: CemenHbIN OOOXKET N NNYHBLIN (huHaHCOBLIN NnaH. NoaroroBka

Tema

Knacc

Lenb

Pesynbtat

Tpy£ooeMKocTb,
MUH.

kK OlNd

CemeWnHbIn GIOMKET M NNYHBIN hrHAHCOBBLIV NNaH - MNMogroToeka K
ora

9 knacc

CTpounTb NU4HbI UMHAHCOBLIV NNiaH, nogdupaTtb nogxoasuwme ans
CpoKa 1 CTOUMOCTU Lienu PUHaAHCOBbIE UHCTPYMEHTbI

MpeaMeTHLIN: yyallnecs yMetoT pellaTbh TEKCTOBbIE 3a4a4m Ha
COBMECTHY0 paboTy.

MexnpeameTHbIN:

Yyalumnecs 3HatoT, Kakme CyLLeCcTBYIOT 3Tanbl AOCTMKEHUS
MHaAHCOBLIX Lienen.

Yyaumecs ymeroT nrnaHnmpoBaTb 60mbLume NOKYMKK.

Yyalumnecs ymerT BECTU JIMYHbIN (PMHAHCOBLIM NaH ans
OOCTUXEHNS1 CBOUX (PUHAHCOBBIX LiENEN.

9 MUH.
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dopma paboThl

CKpunT 3HaHUN

WHcTpyKkumsa ans
yuntens

Bo3moXHbIN
oTBeT

WHaveuayanebHas paboTta

UTOo OOMmKeH 3HaTb yt-lau_m|7|c;| Ana peweHna 3agayn

YUTo Takoe NMnYHbIN hnHAHCOBLIM NnaH

UTto Takoe dhmHaHCOBas Lesb U Kak rpaMoTHO ee NocTaBuUTb
Kakne aTanbl NM4YHOro oMHaHCOBOro NiiaHNPOBaHNS
CyLLLeCTBYIOT

Kakne OCHOBHbIE MHCTPYMEHTbI BIIOXXEHUSA Kanutana
CYLLLECTBYIOT Ha pbIHKE

Kak BnoxuTb cbepexeHus 6e3 pucka notepu kanutana

Bonpockl onga pegnekcuu:

Kak rpamMoTHO KONUTb AE€HbIVM Ha OOCTUXKEHNE CBOUX
PMHAHCOBbLIX Lienen?

Kakyto uenb Bbl 6bl nocTaBmunu ans ceds? Kakne gomHaHcoBbIE
WMHCTPYMEHTbI NOMOrNM Gbl BaM YCKOPUTbL €€ AOCTMKEHME?

[ns cnpasku:
MeTtoguyka no puHaHcoBou rpamoTHocTU. V. 14-16 neT. 3. baHku,
GaHKoBCKME NPOAYKThI U BantoTa.

a)

X Hegenb — TpebyeTtca emnay Ans HAaKOMMEHUSA HYXXHOW CYMMBbI;
y Hegenb — TpebyeTtcs KocTe aAns HakonmneHns Hy>XHOW CyMMbl

3a oagHy Hegento [lemna HakannueaeT 1/x Bcen cyMmbl, a Kocta —

1ly

Cuctema ypaBHeHuWI:

{

1/x+ 1y =1/8
3/x + 12y = 3/4

{

1/x+ 1/y =1/8
1/x + 4y =1/4

{

1/x+1ly =1/8
3ly=1/8

y=24
X=12

OTBeT:
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Kputepun
OLeHMBaHMA

Jemuna — 3a 12 Hegenb

Kocta — 3a 24 Hepenu

6) [lna oTBeTa Ha 3TOT BOMNPOC HEOOXOANMO 3HaTb, KAKME OCHOBHbIE

WHCTPYMEHTbI BIOXKEHUSA KanuTana CyLLeCcTBYIOT Ha PbIHKE, Kakne 13
HUX NpeanaratT rapaHTUPOBaHHY0 AOXOAHOCTb M BfIOXKEHME B
Kakue He HeceT 3a cobou pucka noTepu AeHer gaxe npu

GaHKpOTCTBE KOMMaHUKN uUnNu notepe nuueHsum Lib.

[MpaBUNbHbLIN OTBET — CPOYHbIA BAHKOBCKUIA BKNag,.

Kocta n [Jemma peumnum HakonuTb Ha 3MEeKTPUYECKUA camMoKaT, Ha KOTOPOM OHW XOTAT
KaTtatbca no ovepean. Ecnn oHn GyayT KonuTb BMECTe, TO CMOryT cobpaTb Heobxogmumyto
cymmy 3a 8 Hegenb. Ecnu [lemup 6yaeT oTknagbiBaTb AeHbrn ToNbko 3 Hegenu, a Kocta - 12
Hegenb, To pebaTta cobepyT nuwb 75% HeobBX0ANMOW UM CyMMbI.
a) 3a CKONbKO Kaxablin N3 pebaT CMOXEeT HakonNUTb cebe Ha NUYHBIA caMoKaT, ecriv oHM OyayT
KONUTb OTAENbLHO ApYr OT gpyra?

6) B kakoh (MHAHCOBLIN WHCTPYMEHT cnegoBano Obl Bnoxutb Kone u Tone
cbepexeHunsi, 4Tobbl HEMHOIO YCKOPUTb OOCTWKEHWE Lenu 1, nNpyu 9TOM, rapaHTUPOBaHHO
NONy4YnTb CBOU AEHbIMN C HAYNCIIEHHON AOXOOHOCTBIO?

9 knacc: CeMenHbIN GHOMXKET U NNYHbIA (pMHaAHCOBLIN NnaH. NMoaroToBka

Tema

Knacc

Llenb

Pesynbtat

TpyRoeMKoCTb,
MUH.

kK O3 (nponopuum)

CeMelHbIN BIOMKET M NUYHBLIN PMHaAHCOBLIM NNaH - MNogroToBka K
Or3 (Mponopuwun)

9 knacc

CTpouTb NUYHbLIN MHAHCOBLIN NNaH, nogdupaTh noaxoasLne
AN1s1 CpoKa 1 CTOMMOCTU Lieny (nHaHCOBbIE MHCTPYMEHTDI

MpeamMeTHbIN: yyallmecs HaxoOAT peLlleHne TEKCTOBbIX 3aa4a4 Ha
nponopumn.

MexnpeaMeTHbIN:

yyalimecs 3HaloT, Kakme CyLLLeCTBYIOT 3Tanbl JOCTUXKEHNS
dmHaHCOBLIX Lenewn;

yyalimecs ymeroT nnaHuposaTh 6onbLUme NOoKynKu;

yyalumecsa MoryT COCTaBUTb NIUYHbIA (PUHAHCOBLIN MaH Ans
OOCTUXEHWNs1 CBOUX (PUHAHCOBLIX Lienemn.

7 MVH.
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dopma paboThl WHaveuayanbHas paboTta

CKpunT 3HaHUN UTo AOmKeH 3HaTb yyalminca Ansa peweHns 3agadn:
e YTO Takoe NNYHbLIN PUHAHCOBbLIN NnaH
e Y10 Takoe dpmHaHCcOBas Lenb U Kak rpaMoTHO ee NocTaBuTb
e Kakune aTanbl NIMYHOro oMHaHCOBOro NiiaHNPOBaHNS
CyLLLECTBYIOT
e Kakne oMHaHCOBbIE MHCTPYMEHTbI NO3BOMSAIOT 3aWMUTUTBECS OT
BHe3anHbIX NpobsieM co 300poBbEM, KOTOPbIE MOFYT HEraTUBHO
NOBMWATbL Ha NpoLecc
OOCTWKEHNA (PUHAHCOBOW Lienn

WHcTpyKkumsa ans Bonpockl anga pednekcuu:
yuuTens - Kak gymaete, paumoHanbHO fiv UCNoNnb30oBaTh
MHaHCOBbIE NHCTPYMEHTbI (DaHKOBCKMIA BKNaa m
CTpaxoBaHue 340poBbsl) B criydae Hukutbl? Kak 6bl
noctynunu Bei?
- Kak ny4wle Bcero KonuTb AeHbrMM Ha KpynHble (OMHAHCOBbIE
uenn? Kak sawmtntb cebst OT pUCKOB?
CTpaHuubl M3 METOANYKM NO PUHAHCOBOW rPAaMOTHOCTM 4SS
crnpaBku:
MeTtoanuka no puHaHcoson rpamotHocTu. V. 14-16 nerT. 3.
BaHkun, 6aHKOBCKME NpoayKTbl 1 BanioTa.

Bo3MoXHbIN PelueHune:

oTBeT a) Paccuntaem cymmy, KOTOpyto HukmuTa Hakonut 3a nontopa
MecsiLa CO CBOMX KapMaHHbIX pacxooB:
400 * 6 = 2400 pybnen.
CnoXxvM CyMMy HaKoMmneHun ¢ u3HavanbHbIMU cOepexeHnsamu: 2
400 + 3 600 = 6 000 pybnen.
12 000 - 6 000 = 6 000 - cymma feHer, KOTopyto 3apaboTtaeT
HukuTa Ha BpemeHHoM nogpaboTke 3a nontopa mMecsiua.
6 000/ 12 000 = 0,5 = 50% - npoueHTHasn Jonsa 3apaboTaHHbIX
Huknton geHer oT Bceun
HeobXxoaNMON CyMMbI.
6 000/ 12 000 = 0,5 = 50% - npoueHTHasn aons cobepexeHnn
HukuTbl B 06LLen HeobxoamMmon cymme.
Takum obpa3om COOTHOLLEHNE COEpPEXEHNI 1 3apaboTaHHbIX
aeHer 6ypet pasHo 1:1.

Kputepum 6) [Ans Toro 4To6bI OTBETUTL Ha AaHHbIN BOMPOC, HeobXxoaUMo

OUeHVBaHKA 3HaTb 3Tanbl NIMYHOrO PMHAHCOBOIO NIAHUPOBAHUA U
pa3bupaTtbCcsa B MHOroobpasnn goMHaAHCOBbLIX MHCTPYMEHTOB,
npeacTaBneHHbIX Ha POCCUNCKOM pblIHKE, B YaCTHOCTU B
6aHKOBCKMX 1
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CTpaxoBbIx NpoAaykTax. [nsa 3awmnTbl OT BHe3anHbIX Npobrnem co
30,0poBbEM Nyylle Bcero nogonaet nonvc [JobpoBonbHOro
MeauumnHckoro CtpaxoBanus - OMC. [ns 3awutbl cbepexeHnn
OT pucka HeobayMaHHbIX TpaT OTAIMYHO NOAOMAET CPOYHbIN
6aHkoBckuK BKkag. PasymHee ncnonb3oBatb 3T MHCTPYMEHTbLI B
cny4yae, ecrnv cyMMa HaKoMsfeHUn n CPoK, kKoraa NnoHagobaTca
OEeHbr, 3Ha4YMTENbHbIN. IHa4ye ncnonb3oBaHNE NHCTPYMEHTOB He
paLnoHanbHo.

Hukuta KonuT OeHbrM Ha HOBbIM Berocunen. Y Hero yxe ectb 3600 py6nen
cbepexeHmn. OH paccuuTan, 4to ecnu byget otknagbiBatb no 400 pybnen B Hegento ¢
KapMaHHbIX pacxofoB W YCTPOUTCS Ha BPEMEHHYIO NoapaboTKy, TO CMOXET AOCTUYbL CBOEN
Lenu 3a nontopa mMecsua.

a) B kakom oTHOWeHUM B uTOroBorM cymme OyayT copepxatbca cbepexeHus u
3apaboTaHHble 3a 3TO Bpems AeHbrn, ecnu Benocuneq ctout 12000 pybnen?

6) Kakue cmHaHCOBblE WMHCTPYMEHTbI MOXET MpUMeHsTb Hukuta ana Toro, 4Tobbl
obesonacutb cebs OT pUCKOB BHE3anHbIX Npobrnem co 300poBbeM 1 HeOBAyMaHHOWM TpaThbl
cbepexeHnin?

9, 11 knaccbl: CeMenHbIN 6HOAKET U NMIUYHbIN (PUHAHCOBLIU NJ1aH.
MoarotoBka k O3 m EIN3

Tema CemelHbIN BogKeT U NMYHBIN OUHAHCOBLIN NMaH -
MoprotoBka k O3 M EMN3

Knacc 9, 11 knacchbl

Lenb CTpouTb NUYHLIN PMHAHCOBLIN NNaH, nogdupaTb
noaxogsme Anst cpoka n CTOMMOCTU Lenn oMHaHCoBble
WHCTPYMEHTbI

Pesynbtar MpeameTHbIN: Yyalumecs noryyarT HaBblK YTEHUA
anarpamm.

MexnpegmeTHbIN:

Yyalluecs 3HaloT, 4TO Takoe DaHKOBCKUI BKNag, Kakue
BMAbl BKNaJo0B CyLLECTBYOT

Yyaumecs ymetoT BblonpaTb NOAXOAALLNA BUL, BITIOXEHNS
AEHEeXHbIX cpeacTB B 6aHke 4ns AOCTUKEHUS
dMHaHCOBLIX Lenen

TpyAoeMKoCTb, MUH. 8 MUH.
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dopma paboThl

CKpunT 3HaHUN

WHcTpykumsa ansa yuntens

Bo3amoxxHbI oTBET

KpuTtepumn oueHnBaHus

WHaveuayanbHas paboTta

UTO AOMmKeH 3HaTb yYalUncs 4N peLleHns 3agayn:

e YT0 Takoe GaHKOBCKWUI BKNag 1 3a4€eM OH HYXXEH.

e Kakume Bmabl 6aHKOBCKMX NPOAYKTOB CYLLECTBYHOT U
AN Kakux Lenen NoaxoauT KaxablA U3 HUX.

e Kak paccuntaTtb Bygywiuii goxon no Bkragy B
3aBMCMMOCTU OT YCMOBWUI BKNaga.

e Kakue ycrnosus no Bkragy sBnsitoTca Hanbonee
BbIrOAHbLIMU C TOYKW 3PEHUS NPUOLINMN.

e Kakume npusHaku rosopsiT 0 HaaeXHoCcTH 6aHka, Kak
BblOpaTb Hanbonee HageXHbI GaHkK.

Bonpockl anga pednekcuu:
e Crtanu 6bl Bbl COCTaBNATb ceMenHbl brogkeT? Ona
yero?
e Kak nyuLue Bcero ero Bectu?

[ns cnpaeku:
MeTogunuka no domHaHcoBou rpamoTHocTh. V. 14-16 ner.
3. baHku, 6aHKOBCKWE NPOAYKTLI 1 BanioTa.

Peluenne:
a) OTBeT: 2.

6) [1na oTBeTa Ha AaHHbIN BONPOC HEOOX0ANMO
pa3bupaTtbCs B pa3HOBUAHOCTAX GAHKOBCKNX BKI1A4O0B.
OnTManbHbIM peLleHEM B CryYae rnaBbl CEMENCTBA C
Yy4eTOM TOro, YTO OH NiaHupyeT noesaky B EBpony u
TOYHO 3HaEeT CPOK AOCTWKEHMS 3TON PUHAHCOBOW LIENN,
OyneT oTKpbiTUEe 6aHKOBCKOro CPOYHOro BKaaa B €eBpO
ANS MUHUMU3aUMM BaniOTHBIX PUCKOB.

B) [lns oTBETa Ha AaHHLIN BONPOC HEOOXOANMO
pa3bupaTtbcsa B OCHOBax 6aHKOBCKOro 3akoHo4aTensCcTea
N 3HaTb, YTO KaXabi 6GaHK, MMeLWwn nnueH3uo LB,
BXoauT B CuCTeMy CTpaxoBaHWsi BKNagoB, YTO
rapaHTuMpyeT rnaee cemencTBa KOMMeHcaumo BCex
BIIOXKEHHbIX JEHer C NpoueHTamMm B criyqyae 6aHKpoTCTBa
UnNn OT3biBa NUUEH3nKn y 6aHka. Takke Heobxoaumo
3HaTb, YTO MakCMMarbHbIA pa3mep KoMneHcaumm
coctaBnseT 1400 000 pybnen, a o6bem cbepexeHui
rnaBbl CEMeNCTBa NpeBbILIAeT AaHHOEe NOPOroBoe
3Ha4veHre. OnTumanbHbIM pelleHnemM B JaHHOW cUTyaumm
OyneT pa3genvtb CyMMy Ha ABe paBHble YacTu B 1
MUNNNOH pyGnen nnu Ha aee HepasHble YacTu (1 200 Tbic
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V B byaywee

1 800 TbIC) 1 BNOXNUTb UX B 6aHK “BOCTOYHBIN” 1 B6aHK
“3apsa” cooTBETCTBEHHO, KOTOPbIE NpeanaratT
HambonbLUYIO MNPOLIEHTHY0 AOXOAHOCTL NO BKNagy Ans
TOro, 4YTOBbI B CNyyae 3aKpbITUS AaHHbIX 6aHKOB NOMy4UTb
06paTHO He TOSbKO BIIOXKEHHYI0 CyMMY, HO U
HaKOMMEeHHbIN 3a BpeMsi AeNCTBUA BKIaZa MPOLEHT.

Hwke npegctaBneHa gnarpamma, AeMOHCTpUpytowasa o6bemM BKNagos rpaxgaH B 5
KpynHenwunx 6aHkoB cTpaHbl N: 6aHk “3anagHbin, 6aHk “BocTouHbIn”, 6aHK “CeBepHbIn’,
B6aHK “lOxHbIN” 1 6aHK “3aps”.

06w Min BKNag rpaxaaH B 5 KpynHenwmx 6aHKOB CTpaHbl

@ 3anagHbii
@ BocTouHbIiA
CeBepHbIi

@ OxHbIiA
@ 3aps

a) BoibepuTe HeBepHOE yTBEPXKAEHUE:

1) O6beM npmBneyeHHbIX cpeacTs 6aHkom “3anagHbin’ Ha 60% npeBbiwaeT obbem
npuBreYeHHbIX cpeacTs 6aHkom “3aps”.

2) BaHk “KOxHbIA” NpUBReK HauMeHbLLNN 06 BbEM CPEACTB.

3) O6bem npuBneyeHHbIX cpeacts 6aHkoM “CeBepHbin” B ABa pasa npeBbillaeT 06bemM
npuBreYeHHbIX cpeacTs 6aHKoM “HKOXHbIR.

4) BaHk “BoCTOYHBIN” NpMBMeEK MeHbLLE CPeacTB, YeM B6aHk “3anagHbin’.

6) Kakum 6aHKOBCKMM MpoayKTOM, MO BallemMy MHEHWUIO, CrieyeT BOCNOoNb30BaThCS rnase
CEeMencTBa, eCrin OH XOYET POBHO Yepes rof OTNPaBUTLCA C CEMbEN B ANUTENbHbLIN OTMYCK B

Espony?

B) Kak €My CTOUT BTOXKUTb CBOU CpeacTea And Toro, YTObbI nony4ynTb MakCMMmaribHYyto
OOXOOHOCTb U rapaHTUPOBaHHO HE NOTEPATbL CBOU AEHbIN, €CITN U3BECTHO, YTO:
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- baHk “CeBepHbin” npeanaraet 6% A0OXOAHOCTb rof0BbIX.

- baHk “BocTouHbIN® NpegnaraeT 4oxonHocTb B 8% ronoBbiX.

- baHk “3aps” npeanaraet goxogHocTb B 7,5% rogoBbix

- baHk “BanagHbin’npegnaraeT 4OXO4HOCTL B 6,5% rogoBbix

- BaHk “KOxHbIA” NpegnaraeT 4OXo4HOCTb B 7% roqoBbIX.

- Bce 6aHkn obnagatoT nuueHsnen LieHTpanbHoro baHka Poccun.

- Cymma BnoxeHus coctasnset 2 000 000 py6ren.

9, 11 knaccbl: CeMenHbIN GHOAXKET N NMNYHbIA (PMHAHCOBLIN MNaH.
MoarotoBka k O n EMN (nponopuum)

Tema CemeWnHbIn GIo@KET M NUYHBLIN hrHaAHCOBBLIV NNaH - MogroToBka K
O3 n Er3 (Mponopuwnn)

Knacc 9, 11 knacc

U,el'lb 3HaTb, Kakme OCHOBHblEe BMAbI MHBECTUPOBAHNA AEHEXHbIX
cpencTs npenctaBlieHbl HA pOCCVIIZCKOM pPblHKE

Pesynbtar MpeoMeTHbIN: Yyalmecs nony4yarT HaBblK peLleHNs: TEKCTOBbIX
3aJay Ha NMpoLueHTHI.
MexnpeameTHbIN:
Yyalluecs 3HatoT, Kakve BUAbl BIIOXKEHUS Kanutarna CyLeCcTBYOT.
Yyalwmecs ymeroT aHannampoBaTb PUCKU NPU UHBECTUPOBAHUN.

TpynoeMKocTb, 7 MUH.

MUH.

dopma paboTbl NHameuayanbHas paboTa

CKpunT 3HaHWn UTo JomKeH 3HaTb yyalnincsa Ana pelleHns 3agaym:

e Kakune OCHOBHble BUAbI BIIOXXEHUSA AEHEXHbIX CPEeaCTB
npeacTaBreHbl Ha pblHKE

e Y10 Takoe akuum, Kakme cnocobbl 3apaboTka Ha aKLMsX
CyLLLeCTBYIOT

e Kakue BMAbl aKLMI CyLLECTBYIOT, B YeM OCODEHHOCTb
KaXkgoro M3 HUx

e Kak BblbpaTb (PMHAHCOBbLIA MHCTPYMEHT C TOYKU 3PEHUS
pyCKa 1 NoTeHLManNbHOM AOXO4HOCTH

e Kak cTponTb CXeMbl UHBECTUPOBAHUS LEHEXHbBIX CPEACTB
ansa obecneyeHns 6yaywmx 60nNbLIMX NOKYMNOK
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e Y70 Takoe Bpokepckas KOMNaAHUA U 3a4eM OHa Hy>KHa,
KakoBbl OCHOBHbIE NPUHLMMNbI €€ paboTbl

NHcTpyKkuma ons Bonpockl ons pecnekcuu:
yumTens e Kakue elle BUabl MHBECTUPOBAHUS Bbl 3HaeTE?
e B kakve (prHaHCcOBble MHCTPYMEHTbI MHBECTUPOBAIM Obl
Bbl? [Novemy?
e Kak 3awmtutb cebs oT pmuckos?

[nsa cnpaBku:
MeTtoanuka no puHaHcosomn rpamoTHocTu. 1V. 14-16 nerT. 3.
BaHkn, 6aHkoBCKMeE NPoayKThbl 1 BantoTa.

B0o3MOXHbI a) 7400 * 3,17 = 23 458. 23 458 * 1,18 = 27 680,44.
OTBET MpubbInb Cepexun coctasuna 27 680,44 - 23 458 = 4 222 pybns,
44 Konenku.

B) [lnst oTBETa Ha AaHHbIN BONPOC HE0OX0ANUMO 3HATb O
cyLLecTBOBaHMMN NpodheccnoHanbHbIX Y4acTHMKOB (OOHO0BOMO
pbliHKa, obecneunBatowmx ero 6ecnepeboriHyto 1 6esonacHyto
paboTy, B YaCTHOCTU - 0 BPOKePCKMX KOMNaHMAX. Takke
Heob6xoauMOo 3HaTb, YTO NPUBLINbL, NONy4YeHHasa OT
WHBECTULMOHHON AeATENbHOCTH (3a peaKMMU UCKITIOYEHUSMN),
obnaraeTcsa NogoxoAHbIM Harorom B pasmepe 13%.

Mpnbbinb Cepexn oo BblveTa KOMUCCUKM OT 06opoTa 1 HaNoros
cocTaBuna 4 222 pybns, 44 konerkn. Belatem n3 aton npubbinm
Hanor: 4 222,44 - 4222,44 * 0,13 = 3673 pybna 52 koneviku -
npubbine Cepexu nocre ynnaTbl Hanora.

BbluTeM 13 aTUX AeHer kKoMmuccuio, koTopyto Cepexa 3annartun co
Bcero o6bema CBOUX MHBECTULMN.

O6wmn o6bem nHeectTumn Cepexmn = 23 458 pybnen. Komuccus
= 23458 * 0,001 = 23 pybns, 46 koneex.

MpubbInb Cepexun 3a BbIMETOM Hanoros n kommceun = 3673,52 -
23,46 = 3650,06 (3 650 pybnen, 6 koneex).

Kputepumn 6) [lna oTBEeTa Ha AaHHbIV BONPOC HEOOXOANMO 3HaTb 00

OLIEHNBAHWS OCOBEHHOCTAX N XapaKTePUCTUKAX Takmx LeHHbIX Bymar, kak
aKkumm, n pasdupartbes B ux Buagax. ObbIKHOBEHHbIE aKLIUK - 3TO
akuun, KOTopble A4alT BaM NpaBo y4acTBOBAaTb B COOpaHUsIX
aKLMOHEPOB M rofiocoBaTh 3a NPUHATUE TEX UMW UHbIX PELLEHWUIA O
Oyaywiem KomnaHun. AnBmaeHAHbIN 4oXo4 No 0ObIKHOBEHHbLIM
aKuusiMm He PMKCUPOBAH U He rapaHTupoBaH. NpuBmnerMpoBaHHbIe
aKuuK - 3TO aKkuum, KOTOpble He MO3BONSOT BaM y4acTBOBaTbL B
cobpaHusaX akLMOHEPOB M ronocoBaTh. AnBnaeHOHbIN 0X04 MO
TakuUM akumsM OMKCMPOBaH N N3BECTEH 3apaHee.
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B Hauvane atoro roga Cepexa npuobpen cebe 7400 akumn komnaHum “BeceHHuin nec”,
cTommocTblo 3 pybna 17 koneek kaxgas. Cnycta 6 mecaues akumm nogopoxanu Ha 18% un
Cepexa pewwun ux npoaarb.

a) Kakyto np1bbinb OH nony4un ¢ npogaxu dymar?

6) W3 7400 kynneHHblx akumm 5000 Oymar 6binn 0BblKHOBEHHbIMM, a 2400 -
NpuBMNErMpoBaHHbIMW. B yemM pasHuua Mexay AaHHBIMY BUAaMn akUmMin?

B) Paccuutante utoroByto npubbinib Cepexu C y4eToM AOMNOSTHUTENbHbIX Pacxodos,
CBSA3@HHbIX C WHBECTULMSMW Ha (POHOOBOM pblHKE, €CNnM M3BECTHO, YTO Opokepckas
kommccus coctaeuna 0,1% ot obbema nHeecTnuum n Cepexa 3annatun Bce Heobxoanmble
Hanorn. OTBET OKpyrnuTe 4O COTbIX.

9, 11 knaccbl: CeMenHbIN GHOAXKET N NNYHbIA (PMHAHCOBLIN MNaH.
MoprotoBka kK ON'9 n EMN9

Tema CeMenHbIN BIODKET M NNYHBLIN (PMHAHCOBBIN NMaH -
MoprotoBka k O u EMNS

Knacc 9, 11 knaccsl

Llens CTponTb NNYHbIN (PrHAHCOBbLIV NNaH, noabvpaTtb
noaxoAsLume Ana cpoka U CTOUMOCTU Lienn (ouHaHCoBbIE
WNHCTPYMEHTbI

Pesynbtar MpeameTHbIN: yyalmecs nony4aroT HaBbIK peLleHus

TEKCTOBbIX 3aa4 Ha MpoLEeHThbI.
MexnpeaMeTHbIN:

yJallmnecs 3HalT, YTo Takoe BaHKOBCKWUI BKNag, Kakme
BUAObl BKNagoB CyLLECTBYIOT;

yyalimecs ymetoT BbibupaTtb NoAXOAALLNA BUA BIIOXKEHUS
AEHEXHbIX cpeacTB B 6aHKe A1 JOCTUKEHUS
doMHaHCOBbIX Leneun.

TpyOooeMKocTb, MUH. 3 MUH.
dopma paboTbl MHanemayanbHas paboTta
CKpvnT 3HaHWI1 UTo gomkeH 3HaTb ydawmncs 4ns pelleHnst 3agayn:

- Y10 Takoe 6aHKOBCKMIN BKNaA M 3a4€M OH HY>KEH.

- Kakue Bnabl 6aHKOBCKMX BKMaA0B CyLLECTBYHOT U
AN Kaknx Lenen noaxoamT KaXkabl U3 HUX.

- Kak paccuutatb Byaywimnin goxoa no Brknagy B
3aBMCUMOCTM OT YCIOBMI BKNaga.
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- Kakue ycnosus no Bknagy sBnsoTca Hanbonee
BbIFOAHBIMU C TOYKU 3pEHUS NPUBBLINN.

WHCTpyKuma ons yuntens Bonpocbl ana pednekcuu:
- B kakux cutyaumsax Bbl 6bl OTKpbINKM Ana cebs
OaHkoBcku Bkaa? Kakoro Tuna oH Obl 6bin?
- Kak obesonacutb cebs, ecnvm cymma AeHEXHbIX
cpeacTB, KOTopble Bbl cOOMpaeTech NONOKUTb Ha
BKMNag, NpesbillaeT NonMuninoHa pyonemn?

[na cnpasku:
MeToau4dka no puHaHcoBou rpamoTHocTU. V. 14-16 nerT.
3. BaHkn, 6aHkoBCKME NPOAYKTLI 1 BantoTa.

Bo3MOXHbIN OTBET PelueHne:
a) 13 000 + 13 000 * 0,21 = 15 730 pybnewn - 3abepeT
Cepexxa co Bknaga yepes 3 roga.
B) [Npun BKNage ¢ kanutanunsaumen.

KpuTtepuu oueHnBaHus 6) [1na oTBeTa Ha AaHHbIN BONPOC HEO6X0AUMO
pa3bupaTtbca B pa3sHOBMOHOCTAX GaHKOBCKMX NPOAYKTOB, B
YACTHOCTU - B pasfnyHbIX BUAAX AeNO3UTHbBIX NPOOYKTOB,
npeaocTaensaemMbix 6aHkamn. B cnyyae Cepexn
naeanbHO nogonaet 6eccpoyHbIi GaHKOBCKMIA BKNag A0
BocTpeboBaHMs, Tak Kak OH 3HAET, YTO AEHbIMM MOTyT
noHagobutbcsa emy B 060N MOMEHT.

Cepexa nnaHupyeT 4epe3 Tpu roga KynuTb B KBaAPTUPY HOBbLIN XonoaurnbHUK. [ns
ynobcTBa OH OTKPbIN CPOUHbIN GaHkoBCKUA BKag 1 nonoxun tyaa 13 000 pybnen nog 7%
roaoBbIX.

a) PaccuuTainTte, CKONbKO AeHer OH CMOXeT CHATb CO BKNada 4yepes Tpu roga (cnocob
HaYMCNeHMs NPOLIEHTOB - NPOCTON, 6€3 eXXerogHon KanuTanmsauun).

6) Kakon Bng 6aHKOBCKOro Bknaga umerno cmbicn opopmute Cepexe, ecrv OH 3HaeT, YTo
eMmy B nobom crnyvyae npuaetcsa B onpeaeneHHbIn MOMeHT 3abpaTtb AeHbrn, HO TOYHOEe
BpeMs, Korga 3To NpoM3onaeT, OH He 3HaeT.

B) NMpwn kKakoM BuAe BKkNaga npu nNpoYmx paBHbIX YCIIOBUSIX UTOrOBas CyMMa K Bbinnarte
OGypet 6onblue: Npu BKNage ¢ Kanutanu3aunen npoueHToB unm 6e3?

9, 11 knaccbl: CeMenHbIN OOAXKET N NMINYHbIN (PMHAHCOBLIN NNaH.
NMoarotoBka k O3 n EIN3 (nponopuum)
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Tema

Knacc

Lens

Pesynbtat

TpyOooemMKocTb,
MUH.

dopma paboThl

CKpunT 3HaHUN

WHcTpykumsa ans
yuntens

Bo3MoykHbIN
oTBeT

CemeliHbin BogKeT M NINYHBIN huHaHCOBBIM NaH - ogrotoBka K
Ora n Er3 (Mponopuwmn)

9, 11 knaccsl

3HaTb, KaKne OCHOBHbIE BMObl MHBECTUPOBAHUSI AEHEXHbIX
CcpeacTB NpeacTaBneHbl Ha POCCUMINCKOM pbiHKE. YMETb CTPOUTb
CXeMbl MHBECTMPOBaHUSI CPEACTB Ans obecneyeHns OyayLmnx
KPYMHbIX pacxonoB.

MpeamMeTHbIN:

Yyaumecs nonyymnm HaBbIK pelleHns TEKCTOBbIX 3a4adv Ha
nponopLmu.

MexnpeameTHbIN:

Yyaumecs 3HatoT, Kakme Buabl BNOXEHUs1 Kanutana CyLLecTBYHT.
Yyaumecsa ymeroT aHanuanpoBaTb PUCKU NPU MHBECTUPOBAHUMN.

4 MUH.

WHaveuayanebHas paboTta

YTO QOMKEH 3HaTb yYaluncs AN pelleHns 3agayn:

e Kakune OCHOBHblE BUAbI BNOXEHWUSI EHEXHbIX CPEACTB
npeacTaBreHbl HA PbIHKE.

e YT0 Takoe akumm n obnurauun, kakme cnocobbl 3apaboTka Ha
3TUX MHCTPYMEHTaX CYLLECTBYHOT.

e Kakue Buabl akumii n obnuraumii cyLwecTByoT, B YEM
0CODOEHHOCTb KaXXaoro U3 HuX.

e Kak BbibpaTb (OMHAHCOBLIN NHCTPYMEHT C TOYKM 3pEHMS
pucka 1 noTeHumnanbHOM JOXOOHOCTW.

e Kak cTpouTb CXeMbl MHBECTUPOBAHUS AEHEXHbIX CPEACTB
Ansa obecneyenns 6yaywmx 60nNbLINX NOKYMOK.

Bonpockl anga pednekcuu:
e CTOUT NN BECTU NUYHBIA PUHAHCOBLIN NNaH? 3ayem?
e Kaknmun prHaHCOBBIMN MHCTPYMEHTaMU ANS NPUYMHOXEHWUS
cBOMX cHepexeHni BOCnonb30Banuch obl Bbl? [Novemy?

[ns cnpaeku:
MeTogunyka no gomHaHcoBowm rpamoTHocTu. V. 14-16 nert. 3.
BaHkun, 6aHKOBCKME NpoayKThl 1 BantoTa.

PeweHwue:

a) MNepeBegem cooTHOLEHNE BNOXEHWU EneHbl B ApO6HbIN
dopmaT. BnoxeHuns EneHbl B 6GaHKOBCKWUIA BKIag MOXXHO
npeactaBuTb kak 14/20. BnoxeHnsi B UHCTPYMeHTbl OHO0BOMO
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KpuTtepun
OLEeHVBaHWA

pblHKa MOXXHO nNpeacTaBuTb kak 6/20. NepeBegemM O0ObIKHOBEHHLIE
Apobu B AeCATUYHbIN hopmaT:

14/20 = 0,7. 6/20 = 0,3. Taknm obpasom, BNoxeHust EneHbl B
oHO0BbIN pbIHOK cocTaBnatoT 30% OT BCEX MHBECTULINIA.
MHuBecTuuum B akumm coctaBnatoT 7/20, To ectb 35% OT Bcex
BINOXEHWI B UHCTPYMEHTbI (POHA0BOrO pbiHKa. B cBOKO o4epeab,
MHBecTULMM B obnurauunm coctaBnsaoT 13/20, To ecTb - 65% Bcex
BNOXEHUI B UHCTPYMEHT (DOHA0BOrO pPbIHKA.

[ns onpegeneHunst NpOLEHTHOM 40NN BNOXEHWI B obnivraumm B
obwem obbeme nHBecTULUn EneHbl HE06X04MMO YMHOXUTL A0MH0
obnuraumm Bo BroXeHUsIX Ha OHA0BOM PbIHKE Ha [OI0
BNOXEHW B POHAOBbLIN PbIHOK OT 06LLEro 06bema NHBECTULMIA:
0,3*0,65=0,195 = 19,5%.

6) [1na oTBETa Ha AaHHbIN BONPOC HEOOXOANMO 3HaTb
OCOBEHHOCTUN U XapaKTEPUCTUKN TaKMX LEeHHbIX ByMar Kak, akumm un
obnuraymm, opueHTMpoBaTLCA B UX BUAAX.

Buabl akumi:

1) OBbIKHOBEHHbIE - aKLUK, Aatowme npaBo rofioca Ha cobpaHum
akuunoHepos. CTaBka AMBMAEHO0B N0 HAM He (bukcnpoBaHa u
onpegenseTcs peleHnemM coBeTa ANPeKToOpOoB.

2) NpwuBunernpoBaHHbie - akumm1, He JatoLme npasa

rornoca Ha cobpaHun akUMOHEPOB, HO UMEIOLLNE (PUKCMPOBAHHYO
CTaBKy AMBMAEHAHLIX BbINnarT.

Buabl obnuraunii No aMUTEHTY:

1) N'ocyaapcTBEHHbIE - BbIMYCKaOTCS rocy4apcTBOM B Nivue
MwuHucTepcTBa PrHaHCOB. 2) MyHMuunansHbIe - BbiNycKaloTcs
cybbvekTammn Gegepauum - permoHamm Poccun.

3) KopnopaTuBHbIe - BbIMYyCKaKOTCS KOMMNaHUAMM.

B npowrom rogy EneHa coctaBuna nnyHbI PUHAHCOBLIN MNf1aH, B pe3dynbTaTe Yero oHa
CMOrfia HakonuTb MPUINYHYI0O CyMMy feHer. EneHa pelwuvna rpamoTHO BOXUTb CBOW
cbepexeHunsn n npuyMHOXUTb ux. OHa pacnpegenvna Bce CBOU AeHbrM Mexay 6aHKOBCKUM
BKNagoOM M BROXEHMAMM Ha (hOHAOBOM pblHKE B OTHOWeEHUU 14:6. YacTb AeHer, KoTopyto
Enena Bnoxuna Ha oOHOO0BLIN PbIHOK, OHA TaKke pacnpegenuna Ha rpynnbl - BIOXXEHUe B
akumm 1 BRoXxeHue B obnurauum B oTHoLeHun 7:13.

a) Kakow npoueHT oT obLero kanuTtana EneHbl cocTaBnaoT BNoXeHus B obnuraumm?

6) Kakne Buabl akuuin no KpUTepusMm OMBUAEHAOHbLIX BbINMAT M y4acTus B ynpaBreHum
KomnaHuen Bbl 3HaeTe? Kakue Tvnbl obnuraumm no Buay SMUTEHTA Bbl 3HaeTe?
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9, 11 knaccbl: CemMenHbIN GLO4XKET N NNYHbIA (PUHAHCOBLIN NNaH
MoprotoBka kK O'9 n EMN9

Tema

Knacc

Llenb

Pesynbtat

TpyAoemMKoCTb, MUH.

dopma paboThl

CKpunT 3HaHUN

WHcTpykuma ansa yuntens

CeMenHbIn BrogpKeT M NNYHBIN (PUHAHCOBbLIM NNaH -
MoprotoBka k O u EMNS

9, 11 knacchl

3HaTb, KaKkne OCHOBHbIE BUAbl MHBECTUPOBAHUS
[eHEXHbIX CPEACTB NpPeAcTaBneHbl Ha POCCUINCKOM
PbIHKE. YMETb CTPOUTb CXEMbI MHBECTUPOBAHUS CPEaCTB
Ans obecneyeHus ByayLmnx KpynHbIX pacxonos

MpeomeTHbIN:

yyalumecs rnoryyarT HaBbIK pelleHns TEKCTOBbIX 3adau
Ha nponopuuun.

MexnpeaMeTHbIN:

yJalumnecs 3HalT, Kakue BMAbl BIOXKEHMS KanuTana
CYLLEeCTBYIOT. Yyallmecs yMerT aHanM3mpoBaTh

PUCKWN MPU UHBECTUPOBAHUMN.

3 MUH.
WHameuayanbHas paboTta

UTO AOMmKeH 3HaTb yYawuincsa Ansa pelleHnst 3agayn:

e Kakune OCHOBHblE BUObl BIOXXEHUS AEHEXHbIX
CpeAcTB npeacTaBneHbl Ha pbiHKe

e YT0 Takoe pUCKOBaHHbIE MHBECTULIUW, KAKUMWN OHU
ObiBatoT

e Kak BbibpaTb (PUHAHCOBLIN NHCTPYMEHT C TOYKM
3pEeHNsI p1McKa U NOTEeHUnansHon
[OXOOHOCTK
Kak cTponTb cXeMbl NHBECTUPOBAHMS OEHEXHbIX
cpeacTB anst obecneveHns byayumx 60nbLIMX
MOKYMOK

e Kakue cTtagum gormkeH npontn 6usHec ao
nony4eHnst MHBECTULINIA

Bonpocbl ansa pednekcuu:
1. Kak rpamoTHO 3amTUTbCSA OT PUCKOB Npw
WHBECTUPOBaHNN?
2. Kakmmu pMHAHCOBLIMU UHCTPYMEHTaMM AN
WHBECTMPOBaHNA BOCMOSb30Banvch Obl Bbl?
Moyemy?
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Ansa cnpasku:
MeTtoawnyka no puHaHcoson rpamoTHocTu. V. 14-16
net. 3. baHkn, 6aHKOBCKME NPOAYKTLI 1 BantoTa.

B0o3MOXHbIN OTBET PelueHne:
a) BnoxeHwve B kohenHto, NnpeactaBneHHoe B BUAe
00blkHOBEHHOWN apobu, coctaBnseT 7/20. BrnoxeHne B
nekapHto coctasnset 13/20. NepeBenem OObIKHOBEHHbIE
Apobu B fecsaTudHble ANs onpeaeneHuns npoueHTa
BIIOXXEHMS KanuTana B nekapHto. BnoxeHne B KoenHo
coctaensieT 0,35, To ecTb 35% OT BCEro BNOXEHHOIO
KanuTtana. BnoxeHne B nekapHto coctasndaeT 0.65, 1o
eCTb 65% OT BCEro BNOXEHHOro Kanutana.

KpuTtepuu oueHnBaHus 6) [lna oTBeTa Ha AaHHbIN BONPOC HEOBX0AUMO
pasnnyaTb OCHOBHbIE MHCTPYMEHTbI ANSA BIIOXEHUS
KanuTana no napameTpam pucka U noTeHumanbHown
AoxoaHocTu. HammeHee puckoBaHHbLIM SIBNSIETCA
BNnoxeHue B 6aHK, NOCKONbKY BCe BKadbl 3aLMLLEHbI
AreHTCTBOM NO CTpPaxoBaHWUio BKragos. HanbonbLuyto
noTeHUManbHy JOXOLHOCTb MOTYT MPUHECTH
WMHBECTMUMM B co3gaBaeMblt BU3HecC. AKLMKN KpYMHOWM
KomnaHum siBnsoTcs 6onee puckoBaHHbLIM
WHCTPYMEHTOM, YeM 6aHKOBCKUI BKNad, HO obnagatoT
MEHbLLUEN NOTEeHUManbHON LJOXOAHOCTLIO MO CPaBHEHMIO
C BEHYYPHbIMW MHBECTULMSAMM, NOCKOSbKY NOTEHLMan
pocTa KpyMnHOM KOMMaHUN OrpaHuUYeH.

AHOpen BROXWUN OEHbrM B HauYMHaloWKMe KOMEenHo M nekapHio B OTHoweHun 7:13
COOTBETCTBEHHO.

a) Kakow npoLeHT OT BCEero kanutana CocTaBfisieT BIIOXXEHME B NEKAPHIO?

6) Mpegnonoxum, 4TO AHOpPENn paccMaTpuBaeT HECKONbKO BapUaHTOB OMS1 BIOXEHWS
COOGCTBEHHbIX CPEACTB - BIOXEHMe B KOMelnHo, BIOXeHne B OaHKOBCKMIM BKag,
npegoctaBnsemMbin 6aHkom n3 TOMM-50 pernTuHra, n BNOXeHNe B akuumn KpynHOM KOMMAHUW.
Kakon BapvaHT BIIOXEHUS CPeAcTB SABMSETCA HaMMeHee pUCKoBaHHbIM? Kakon BapuaHT
BITOXXEHWSI CPEACTB B NEPCMNEKTMBE MOXET MPUHECTU HaNBOMbLUYIO 4OXOAHOCTL?

11 knacc: Pucku n ctpaxoBaHue. NMogrotoBka Kk EIMD

Tema Puckn n ctpaxoBaHue - MNMogrotoeka k EIMD
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Knacc

Llens

Pesynbtat

TpyOooemMKoCTb, MUH.
dopma paboThl

CKpunT 3HaHWI1

WHcTpykuma ansa yuntens

Bo3moXHbI oTBET

11 knacc

MoabupaTtb NoaxoaaL M CTPaxoBOM NPOAYKT Ans nobon
XW3HEHHOW cUTyauum

MpeameTHbIN: Yyalimecs nonyyatoT HaBblk aHanmaa
MHopMaLnK, CTPYKTYpUPOBaHHON B Tabnuue.
MexnpeaMeTHbIN:

Yyaumecs 3HaloT, Kakme Buabl CTPaxOBaHWUS CYLLLECTBYHOT.
Yyaumecs ymetoT onpeaensaTtb, Kakon B, CTpaxoBaHUs
aBnseTcsa Hanbonee NOAXoaAL MM B KaXXO0W KOHKPETHOW
cuTyauun.

6 MUH.
MHaovBmnayanbHasa paboTa

UTO AOMmKeH 3HaTb yYalUnes AN peLleHns 3agaqn:

e YT0 Takoe CTpaxoBaHWE M OT KaKMX PUCKOB OHO Hac
3awmwaet

e Kakue BMabl cTpaxoBaHus GbIBaAlOT N0 06BHEKTY
3aLnThbl
YT0 Takoe cTpaxoBaHve umyLLecTBa
Yewm nonuc ctpaxoaHusa KACKO oTtnuyaeTtcs ot
nonuca OCAIo

Bonpocbl ansa pednekcuu:
e Tak nn HeobxoouMbl CTpaxoBble NPOAYKTLI? Beceraa
1 YMECTHO 0pOpPMIIEHME CTPaXOBKN?
e Kakum cTpaxoBbiM NPOAYKTOM BOCMOMb30Banmch bbl
Bbl? 3a4yem?
e [lo Kakum KpUTEPUSM CTOMUT BbIOMpPaTL CTPAXOBON
npoayKkT?

[ns cnpaeku:

MeToau4dka no puHaHcoBoKW rpamoTHocTU: 17-18 nert -
CTtpaxoBaHue, cTpaxoBasi CUCTEMa, CTPaxoBble NPOAYKTbI
- C1p. 90-95

a)

K kaTeropum “Bbicokast CTOMMOCTb” OTHOCATCS LeHbl B 40
000 un 50 000 pybnewn. Takue yeHbl Nnatat 32 n 19
PEeCNOHAEHTOB COOTBETCTBEHHO.

32+19=51

OTtBeT: 51 yenosek
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Kputepumn oueHnBaHus

6)

1) 76 + 98 = 174 — pecnoHAeHTbl, NnaTswue
HOPMarsibHYO LIEeHY

2) 174/ 290 * 100% = 60%

OtBeT: 60%

B) [lns oTBeTa Ha AaHHbLIN BONPOC HeobX0aMMO 3HaTb,
Kakue BMAbl CTPaxoBaHWS CyLLECTBYHOT U AN KaKnx
XWM3HEHHbIX CIly4aeB He0BXoOMM KaxabI U3 HUX.
BapwuaHThl oTBETA:

1) TOYHbIN OTBET:

JInuHoe

MwmywiectseHHoe

OTBETCTBEHHOCTHU

2) MNepeuncneHue:

ABTOCTpaxoBaHue

CTtpaxoBaHue 300pOBbS

CtpaxoBaHue OTBETCTBEHHOCTM

nT. A

290 BnagenbueB aBToMobunen 6 onpoLUeHbl Ha NpeaMeT CTOMMOCTUN UX CTPaxOBKM
KACKO. PesynbTaTbl onpoca npeacrasneHbl B Tabnuue:

CtoumocTb cTtpaxoBku KACKO B rog Kon-Bo pecnoHaeHTOB, KOTOpbLbIE
OTBETUIIM TaK

10 000 65

20 000 76

30 000 98

40 000 32

50 000 19

a) CKonbko 4enoBeK NnaTtaT BbICOKYK LeHy 3a cTpaxoBov nonuc KACKO? Kputepum
OLEeHUBaHWA NpeacTaBrieHbl B Tabnuvue Huxke.

LleHa cTpaxoBku B roa OueHKa CTOMMOCTMU CTPaxoBKuU
3KCcnepTomM

10 000 Hu3skas

20 000 HopmanbHas

30 000 HopmanbHas
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40 000

Bbicokas

50 000

Bbicokas

6) Kakol npoueHT BCEX PECMNOHAEHTOB MMaTUT HOPMAarbHYl LEeHy 3a CBOK €XEerogHyto

CTPaxoBKy?

B) Kakve Buabl CTpaxoBaHUs No 06bEKTY 3alUnTbl Bbl 3HaeTe?

11 knacc: PoHaoBLIN pbIHOK. MoaroToBka K EMND

Tema
Knacc

Lenb

Pesynbtar

TpyOooemMKocTb,
MWH.

dopma paboTbl

CKpunT 3HaHWn

WHcTpyKkuma ons
yumTens

doHOOoBbLIN PLIHOK - MogroToeka k EIMD
11 knacc

dopmmpoBaTb MHBECTULIMOHHYO CTPATENMIO, UCXOAS U3 Lienen
MHBECTUPOBAHUS U XeriaemMoro ypoBHS pucka

MpeameTHbIN: Yyalmecs nosnyyarT HaBblK peLLeHNst TEKCTOBbIX
3agau.

MexnpeaMeTHbIN:

Yyalymecs 3HatoT, Kakme BUAbl BIOXXEHMS KanuTana CyLeCcTBYIOT.
Yyaumecs ymMelT aHanm3npoBaTb M CHKaTb PUCKK NpuU
WHBECTUPOBAHUM.

8 MUH.

NHavBmayanbHaa paboTa

YTO JOMKeH 3HaTb yyallnncsa Ana pelleHns 3agadn:

e Kakne oCHOBHbIE BMObl BIIOXKEHUS] AEHEXHbBIX CPEACTB
npeacTaBneHbl Ha pbiHKE

e Y70 Takoe akumm, Kakme cnocobbl 3apaboTka Ha akumsxX
CYLLECTBYIOT

e Kak BbibpaTb (PUHAHCOBbLIN NHCTPYMEHT C TOYKM 3PEHUS
pucka 1 noTeHunanbHON JOXO4HOCTU

e Y70 Takoe guBepcudmKaLmnsa 1 Kak OHa BNUSIET Ha YPOBEHb
pucka

e Kakue BMAbI aKLMi NO YPOBHIO pUCKa CyLLLECTBYIOT

Bonpocbl ansa pednekcuu:
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Bo3moXxHbIN
oTBeT

Kputepum
oLeHVBaHuA

e Kak 3awmtntb cBOM cOepexeHns ot pucka npm
WHBECTMPOBaHNN?

e Ecnun 66l Bbl MIHBECTUPOBANW AeHbMN, Kakne oMHaHCOBbIE
WHCTPYMEHTbI Bbl 6bl Mcnonb3oBanu? Kakow ctpaterum
npuaepxusanucb? Moyemy?

[na cnpasku:
MeTogmyka no oMHaHCOBOW rpaMoTHOCTH - 17-18 ner -
doHAOBbLIV PbIHOK

PeLlueHue:

a) lNMycTb Ha akumax nepsor KomnaHum Makcum 3apaboTan X.
Torga Ha akumsx BTOPOW KOMNaHUK OH 3apaboTarn 4x, a Ha
akumax TpeTben komnaHum - 4x + 50. CoctaBuM ypaBHeHME:

X + 4x + 4x + 50 = 2 660.

9x =2 610

x =290 pybnen - npubbinb Makcuma OT akuuin Nnepeov KOMMaHUN.
290 * 4 =1 160 pybnen - npubbinb Makcnma OT akuuin BTOpOW
KOMMNaHuMW.

290 * 4 + 50 = 1210 pybnen - npmnbbinb Makcuma oT akuui
TPEeTbEN KOMMaHUMN.

1210 - 290 = 920 pybnen, pasHula B NpubbINM Mexay akLumsamm
TpeTben KOMNaHUM 1 akLUMSIMN NEPBO KOMMNaHWK.

B) [lns oTBETa Ha AaHHbLIN BONPOC HEOOX0AUMO 3HaTb, YTO Nntobas
NprbbIfb OT MHBECTULINIA B aKUMK (3a peaKUMU UCKITIOYEHUAMMN)
obnaraeTcsa NogoxoAHbIM Harorom B pasmepe 13%.

Takum obpasom ntorosasa NpmbbIbL Makcuma oT MHBECTULNIA B
akuumn = 2 660 - 2 660 * 0,13 = 2314, 2 = 2 314 pybnen, 20
Korneex.

6) [Ans oTBeTa Ha AaHHbIM BONpoc Heobxoanmo pas3bupaTbcs B
BMAAX akLuMi MO YyPOBHIO pMUCKa U 3HaTb 3aBUCUMOCTb
PUCKOBAHHOCTU U NOTEHUMarbHON AOXOAHOCTN akLUii KOMMaHnm
OT ee pa3mepa. Yem KpynHee KOMNaHus, TeM MEHee ee akuun
noaBepXeHbl BHE3anHbIM LIeHOBbIM KornebaHusM, YTo O3HavaeT, y
aKUMIN KpYMHOW KOMNaHuy 6yayT CpaBHUTENBHO HU3KNE PUCKK, HO
M NoTeHumanbHas AOXO4HOCTb ByAeT HEBBLICOKOW NO CPaBHEHWIO
C akuusmm 6onee mMenkon KomMnaHuM. HammeHee pUCKOBaHHbIMM,
Taknum obpasom, ABMAAIOTCHA akLum NepBoM KOMMNaHu1, a Havbonee
PUCKOBaHHbIMM 1 Havbornee AOXOOHbIMW B MOTEHUMane SBnsoTCA
aKuMKn TpeTben KoOMMaHum.

Makcum 3a nocnegHun mecsl, 3apabotan 2660 pybnen Ha akumsax 3-X KOMMNaHWW.
N3BecTHO, 4TO aKLMn BTOPOM KOMNaHUM NPUHECHTM O0X0A4, B 4 pa3a NpeBbilatoLni 4oxos oT
akuui nepeomr KoMnaHum, Ho Ha 50 pybnen MeHbLUe, YeM akUuK TpeTber KoMNaHuu.

a) Ha ckonbko pybnen 6onblue NPUHECnN akLmMm TpeTben KOMnaHuu, Yem nepsomn?
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6) N3BeCTHO, 4YTO NepBas KOMMaHWs BXOAUT B COCTaB TakK Ha3biBaeMblX “[Tonybbix cuek”.
Btopasa komnanua Bxogut B TOI-50 kpynHenwmx komnaHun Poccun, a TpeTbst KOMNaHus
Bxoaut B TOI-100 kpynHemwmnx komnaHum Poccun. Akumm Kakon kKomnaHuu obnapatoT
HavMeHbLUNM YPOBHEM pUCKA - MEHbLLIE BCEro NOABEPKEHbI PE3KUM LIEHOBbLIM KorebaHuam?
AKUMM KaKOM KOMMNaHUM MOryT BblpacTy BOrMbLUe BCEro 3a KOPOTKUM MPOMEXYTOK BpeMeHN?
CBoW OTBET aprymMeHTupymTe.

B) KakoBa ntorosas npmbbinb Makcuma OT UHBECTULMI C YHETOM Haroros?

11 knacc: PoHaoBLIN pbIHOK. MoaroToBka K EMD

Tema doHOoBbIV PbIHOK - MoaroToBka k EMD
Knacc 11 knacc
Llenb dopmmpoBaTb UHBECTULMOHHYIO CTPaTErmio, UICXOAS U3 Lienemn

MHBECTUPOBAHUA N XeNaeMoro ypoBHA pUCKa

Pesynbtar MpeoMeTHbIN: Yyalmecs nonyyarT HaBblK YTEHUS Anarpamm.
MexnpeameTHbIN:
Yyaumecs 3HatoT, Kakme BUAbl BOXEHUsI Kanutana CyLLecTBYHOT.
Yyaumecsa ymeloT aHanuanpoBaTb U CHWKaTb PUCKU NPy

WHBECTMPOBAHMUMN.
TpyAoeMKocTb, 5 MUH.
MUH.
dopma paboThbl NHouBmayanbHasa paboTa
CKpunT 3HaHWn UTo JomKeH 3HaTb yyalnncsa Ansa pelleHns 3agaym:

e Kakune oCHOBHble BUAObI BITOXEHUSA AEHEXHbIX CPeaCcTB
npeacTaBrieHbl Ha PbIHKE.

e Y70 Takoe akuun, kakme cnocobbl 3apaboTka Ha akUmsaX
CYLLIECTBYIOT.

e Yr0 Takoe obnurauum, kakme cnocobwl 3apaboTka Ha
obnuraumsx cyLecTByHoT.

e Kak BblbpaTb (PMHAHCOBLIN UHCTPYMEHT C TOYKWU 3pEHUS
pucKa 1 noTeHLManbHom A0XOAHOCTW.

e Y710 Takoe AmBepcudUKaLNS 1 Kak OHa BIUSIET HA YPOBEHb
pucKa.

WHcTpykuma ons Bonpocbl ans pedgnexkcuu:
yyutens e Kak cbanaHcupoBaTb CBOM MHBECTULMOHHbIV NOPTAENb NO
cTeneHu pucka?
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Bo3MoykHbIN
OTBET

Kputepum
OLEeHVBaHuA

e Y70 BaxHee: 4OXOAHOCTb UNK CTeneHb pucka? Kakom
cTpaTernm NHBECTUPOBAHMA NpuaePKMBanuch bl Bbl?
Mouemy?

[ns cnpaeku:
MeTogmyka no goMHaHCOBOW rpaMoTHOCTU - 17-18 neT - PoHAOBLIN
PbIHOK

a) OTeeT: 1

6) [Ina oTBeTa Ha AaHHbIN BONPOC Heobxoanmo pasbrpaTtbed B
XapakTepuUcTUKax Taknx (oMHaHCOBbLIX MHCTPYMEHTOB Kak
GaHKOBCKMI CPOYHBIN BKNa, 30510TO, akumm 1 obnuraumm, 3HaTb nx
napamMeTpbl Mo KPUTEPUIO “pPUCK - NOTEHUManbHasa OXO4HOCTL .
Bo3MoOXxHble BapuaHTbl OTBeTa Ha JaHHbIA BOMPOC:

YMEHbLUUTb KONMMYEeCTBO akuui B UHBECTULIMOHHOM nopTdene B
nonb3y yBENMYeHUs KonmyecTsa obnuraumn.

YMeHbLWNTb 06 bEM MHBECTULUI B 30M0TO, YBENNYMB 06BHEM
BIOXEHWN B OaHKOBCKUI BKNag,

JTio6oe ymeHbLLeHne obbeMa MHBECTULMI B PUCKOBAHHbIE
bMHAHCOBbIE NHCTPYMEHTbI (aKLMM 1 30/10TO) N YyBENUYEHNE
obbema MHBECTULMI B HU3KOPUCKOBbIE MHCTPYMEHTbLI (0brivrauum
1 GaHKOBCKWIA BKNag) Be4eT K MOHWKEHMIO pucka no
WHBECTULMOHHOMY NOPTAESTO B LIEMOM.

Mepen Bamu NpeAcTaBreHO pacnpegeneHue cbepexeHwin VBaHa no  pasnUyHbIM
(pVMHAHCOBBLIM UHCTPYMEHTaM.

Moptdenb NBaHa

@ Axumm

@ O6nuraumm
BaHKOBCKMWIA BKNag

@ 3onoro

a) BoibepeTe HeBepHOe yTBEpPXKOEHME.

1) O6bem MHBECTMUMI B aKLmm BornbLue BNoXeHu B 6aHKOBCKUIA BKNag,
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2) ViBaH BNOXUN HauMeHbLUYI0 YacTb cbepexeHnin B obnuraumm
3) Haubonbluasa YacTb AeHer BroXeHa B 3071070
4) BnoxeHwve B aenosut B 1,5 pa3a 6onbLue, Yem BrOXeHWe B 30/10TO

6) [AuckyccmnoHHbIN Bonpoc]

Yto Obl BbI nopekomMmeHgoBarnin caenartb VlBaHy ana Toro, YTOObl CHU3UTL pUCKM noTepb
BJ1IOXXEHHOIo Kanmtasia B ero uHBeCtTMuMOHHOM nopT(bene?
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